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Úvod 
 
Pro stavbu ”Prodejna Želivec“, která je v současnosti projekčně připravována ve stupni 
dokumentace pro územní řízení, je zpracováno oznámení dle přílohy č.3 zákona č. 100/2001 
Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí. Podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů 
na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů, přílohy č.1 spadá předkládaný záměr do 
kategorie II - bodu 10.6 Skladové a obchodní komplexy včetně nákupních středisek, o 
celkové výměře nad 3 000 m2 zastavěné plochy; parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 
parkovacích míst v součtu pro celou stavbu. 
 
 
 
 
MÍSTO SITUOVÁNÍ STAVBY 
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I. Údaje o oznamovateli                                                                     
 
Investor a oznamovatel  Desislava Bonevová 
     Tajovského 1260/9, 142 00 Praha 4 
IČ      86940163 
      
Projektant     TORION, projekční kancelář, s.r.o. 

Mánesova 1, Plzeň 
IČ      61169111 
DIČ     CZ 61169111 
Vedoucí projektant    Ing. Hana Hrubá 

mobil:   603 294 291 
tel.:  377 423 780, 377 421 547 
fax:  377 423 780, 377 421 547 

 
 
B. Údaje o záměru                                         
I. Základní údaje                                                                                     
1. Název záměru a jeho zařazení dle přílohy č.1   
 
Prodejna Želivec 
 
Podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších 
předpisů, přílohy č. 1 spadá předkládaný záměr do kategorie II (záměry vyžadující zjišťovací 
řízení) podlimitní záměr, bodu 10.6 Skladové a obchodní komplexy včetně nákupních 
středisek, o celkové výměře nad 3 000 m2 zastavěné plochy; parkoviště nebo garáže 
s kapacitou nad 100 parkovacích míst v součtu pro celou stavbu   
 
2. Kapacita (rozsah) záměru  

Objekt prodejny potravin  
Zastavěná plocha objektu         1 413 m2 

Prodejní plocha                                                      997 m2 

 Obestavěný prostor objektu                                9 790 m3 
Počet parkovacích stání              80 
z toho pro osoby s omezenou  
schopností pohybu                                4 
z toho pro rodiče s dětmi               1   

Objekt rezervní plochy  (předpoklad) 
Zastavěná plocha objektu            460 m2 
Počet parkovacích stání              25 
z toho pro osoby s omezenou  
schopností pohybu                                2 

 
Celkem počet parkovacích stání               105  

z toho pro osoby s omezenou  
schopností pohybu                                6  
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3. Umístění záměru    Kraj Středočeský 
Obec Sulice, část Želivec  

      K.ú. Sulice – KN 775/2 -  PK 837, 847  
Napojení na inženýrské sítě se dotkne dalších pozemků 

 
4. Charakter záměru a možnost kumulace jeho vlivů s jinými záměry (realizovanými,   
     připravovanými, uvažovanými) 
 
Záměrem investora je realizace prodejny potravin a běžného zboží včetně komerčního objektu 
v části  Želivec obce Sulice v těsné blízkosti silnice č. 603. Vlastní zájmové území budoucího 
staveniště tvoří dosud zemědělsky využívané polní pozemky. 
Zájmový pozemek se nachází za poslední zástavbou na severním okraji obce Sulice – Želivec 
jihozápadně od komunikace II/603 vedoucí z Benešova do Prahy na pozemku dle 
zjednodušené evidence (ZE) parc. č. 837 a 847 v katastrálním území 759431 Sulice. Pozemek 
je svažitý s maximálním převýšením cca 15 m a má přibližně trojúhelníkový půdorys. 
 
Jižní hranicí zájmového pozemku je polní cesta vedoucí do obce Sulice. Tato polní cesta má 
dle územního plánu sloužit jako cyklostezka. Jižně od polní cesty jsou situovány stavební 
objekty obce Sulice – části Želivec. Západní část zájmového pozemku není v terénu nijak 
viditelně ohraničena, se jedná o zemědělsky využívanou  ucelenou plochu. Severovýchodní 
hranicí je komunikace II/603 vedoucí z Prahy do Benešova se stromy v linii po obou stranách 
silnice. Zájmové území je dopravně přístupné z krajské komunikace druhé třídy Praha – 
Benešov označené II/603. 
 
Na zájmovém území se nenacházejí žádné stavební objekty, které by bylo nutno demolovat z 
důvodu návrhu plánované stavby. 
 
Dopravní napojení prodejny na silnici II/603 (Želivec – Jesenice) vychází z analýzy vnějších 
dopravních podmínek a je dáno příslušnou legislativou v platném znění. Dopravní připojení 
pozemku včetně dopravního značení musí být projednáno a odsouhlaseno s příslušným 
úřadem státní správy a Dopravním inspektorátem již v rámci územního řízení. Rovněž 
dopravní značení svislé i vodorovné musí být navrženo podle obecně platné vyhlášky a 
projednáno s Dopravním inspektorátem. 
 
Nová prodejna v obci Sulice části Želivec má doplnit a rozšířit stávající obchodní síť, umožní 
denní nákup běžného sortimentu potravin a dalšího zboží denní potřeby. Realizací stavby 
bude dána možnost k nákupům především místním obyvatelům z blízkého i vzdálenějšího 
okolí.  Zájmové území je dopravně dostupné z komunikace II/603.  
Otázka dopravního napojení na silnici II/603 je podrobně řešena odborníkem z hlediska 
možného napojení a časové provázanosti v rámci projektové přípravy vlastní stavby v lokalitě 
v součinnosti s příslušným orgánem státní správy na úseku dopravy a v souladu se zák.č. 
13/1997 Sb., o pozemních komunikacích.  
 
Předpokládaná dopravní zátěž související s provozem v rámci  nově realizované prodejny – 
objektu občanské vybavenosti - je podrobně vymezeny na základě předpokládaného počtu 
parkovacích míst navrhované prodejny, stávajících dopravních intenzit na silnici II/603 
(získaných dle měření ŘSD 2005 s přepočtem koeficientem nárůstu na rok realizace nového 
záměru), předpokladem zásobování a předpokladu dopravních intenzit vzhledem k novém 
objektu. 
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Na zájmovém pozemku se nachází podél komunikace II/603 v linii rostoucí stromy, tyto 
budou dotčeny v nezbytně nutném rozsahu. Rozsah kácení vyplyne rovněž z potřeby 
zabezpečení rozhledových parametrů.  
 
Stavba je situována na okraji zástavby části Želivec. V blízkosti stavby se nachází za silnicí 
II/603 objekt bydlení na p.č. 109/2 a v jihovýchodním směru za ním objekt bydlení na 
pozemku p.č. 347.  Východně od zájmového území se nachází  objekt firmy Vzduchotechnika 
Šafařík.  
V jižním, západním a severozápadním směru jsou situovány zemědělsky obdělávané 
pozemky. 
 
Nejblíže situované stavební objekty 

 
Pozemky stavby prodejny jsou situovány dle územního plánu obce Sulice na ploše komerční 
vybavenosti.  
Územní plán obce Sulice byl schválen Zastupitelstvem obce Sulice dne 23/07/2003. Usnesení 
o schválení územního plánu bylo vydáno pod číslem 5/2003 (Ing. arch. Zuzany Krčmáčová),  
změna územního plánu č.1 reagovala na stanovisko Ministerstva pro místní rozvoj k tomuto 
územnímu plánu a byla schválena 1.9.2006 (Ivan Kaplan, AGORA STUDIO). V rámci této 
změny je plocha navržena pro realizaci stavby prodejny vymezena pod označením 6 KV jako 
plocha pro obchod a komerční stavby. 
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Výřez mapy – Územní plán obce Sulice – Hlavní výkres 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ZÁJMOVÉ ÚZEMÍ 
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Pro plochy označení jako KV - plochy pro komerční vybavenost  je přípustné využití pro • pro 
umístění zařízení komerční vybavenosti (zařízení ubytovací, stravovací, služeb, obchodní, 
sportovní, zdravotnické), podmíněné využití:pro bydlení ve služebním či pohotovostním bytě,  
parkování vozidel pro potřeby komerční vybavenosti a veřejnou zeleň a zeleň ochrannou.  
 
Z vyjádření  Městského úřadu Kamenice, Stavební úřad, č.j. SU 03/2010 z 22.3.2010 vyplývá, 
že  navrhovaný záměr je v souladu s územním plánem obce. 
 
Možnost kumulace vlivů navrhovaného záměru stavby s jinými záměry než výše uvedenými 
není známa.  
 
Návrh řešení bude vycházet z podmínek územně plánovací dokumentace se záměrem vytvořit 
prodejnu včetně řešení parkovacích míst s ohledem na situování záměru v lokalitě.  
Stavební řešení respektuje stávající platnou legislativu v České republice, koncepce řešení 
vychází z obdobných prodejen.  
Navržena je stavba, která bude  začleněna do stávající lokality a systému obce Sulice, části 
Želivec s ohledem na další aktivity a stavby v dané lokalitě a dopravní napojení prodejny. 
Objekt bude svou hmotou respektovat měřítko  zástavby okrajové části Želivce tak, aby jeho 
začlenění do prostoru bylo optimální a úměrné okolnímu prostoru.  
 
 
5.   Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných variant a   
      hlavních důvodů pro jejich výběr, resp.odmítnutí 
 
Posuzovaná stavba bude mít  význam jako objekt sloužící pro zabezpečení zkvalitnění služeb 
spotřebitelům. Záměr vychází ze základní koncepce, a to požadavku zabezpečit maximální 
uspokojení zákazníka při nákupu potravin a základního zboží v jedné prodejně. Prodej 
potravin v kombinaci se základním drogistickým a drobným spotřebním zbožím je orientován 
na časově efektivní nákup v části Želivec obce Sulice.   
 
Při přípravě záměru na základě podmínek územně plánovací dokumentace, uspořádání ploch 
dané lokality, tvaru stavby, možnosti respektování a napojení inženýrských sítí, možného 
řešení napojení na komunikační systém silnice II/603 a typové požadavky na provozní 
uspořádání prodejny bylo přistoupeno k záměru využít navrhovanou lokalitu pro realizaci 
stavby v předmětném území. Na základě zhodnocení možnosti umístění stavby v dané lokalitě 
nebyl již záměr řešen geograficky variantně. Stavba rozšíří spektrum prodeje v Želivci.  
.  
Součástí stavby bude vytvoření dostatečné plochy pro parkování návštěvníků prodejny. 
 
Pro variantní posouzení stavby by mohly být zvažovány následující varianty : 

Nulová varianta 
Varianta předkládaná oznamovatelem 

 
Nulová varianta 
Varianta nulová by předpokládala ponechání plochy v současném stavu, tj. neřešit možnost 
umístění prodejny v navrhovaném prostoru včetně potřeby zabezpečení dostatečného 
množství parkovacích míst pro prodejnu. Nulová varianta je možná, neumožňuje realizovat 
podnikatelský záměr investora související se zabezpečením občanské vybavenosti území, 
které je v souladu s územně plánovací dokumentací. 
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Řešena v území může být i jiná stavba, která by byla v souladu s územním plánem. Otázku 
případného vlivu například jiné stavby nebo jiného řešení lokality celého prostoru na životní 
prostředí nelze nyní posoudit. Vázala by se k jiné aktivitě. 
 
Varianta předkládaná oznamovatelem 
Navrhovaný záměr je v souladu s platnou územně plánovací dokumentací obce Sulice 
s využitím předmětného území při splnění podmínek územního plánu.  
Připojení na technickou a dopravní infrastrukturu je podmíněné vybudováním přípojek a 
úpravami napojení na vnější dopravní systém, v tomto případě na silnici II/603. Navrhovaným 
řešením bude zajištěn bezpečný a plynulý provoz  navrhovaného objektu prodejny. 
Žádná činnost související se stavebními pracemi není optimální, může být přijatelná. Variantu 
navrhovanou oznamovatelem je možné za přijatelnou považovat a je možno ji hodnotit jako 
vhodnou za předpokladu uplatnění všech doporučení a navrhovaných opatření. Tato opatření 
jsou v rámci přípravy záměru navržena. 
 
Jako přijatelnou lze považovat tu činnost, která omezuje nepříznivý vliv jednotlivých záměrů 
na životní prostředí a zároveň umožňuje realizaci záměru investora a v konečném důsledku i 
zájmu zabezpečení služeb obyvatelstvu. V případě zájmové lokality je třeba stavbu provést 
tak, aby tato odpovídala požadavkům na minimalizaci vlivů provozu na životní prostředí v 
oblasti stavební a následně provozní. Zároveň tak bude umožněn podnikatelský záměr 
investora s cílem zabezpečit pro obyvatelstvo prodej potravin v jednom nákupním celku. 
V prostoru vymezené  rezervy bude provedena obdobná stavba, která bude realizována v další 
části přípravy stavby po upřesnění konkrétního prodejce (komerční prodejna). 
Minimalizace vlivu provozu stavby je technicky realizovatelná a je nutné určit parametry 
minimalizace možných impaktů. Stavba bude napojena na stávající technickou infrastrukturu 
a bude řešena v souladu s celkovým řešením dopravního systému v předmětném území.   
Výška i základní objem stavby nebude potlačovat tvar stávajících okolních staveb. Návrh 
stavby využije dotčenou plochu podle potřeb návštěvníků a současně je situován mimo 
přímou zástavbu obce.  
 
 
6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru 
 
Navrhovaná stavba obchodního centra bude zahrnovat prodejnu potravin a objekt 
s komerčními obchodní jednotkou (rezervní  plocha objektu o výměře 460 m2). 
Při návrhu stavby je dbáno na pohodlnou a bezpečnou dostupnost, parkování zákazníků 
mobilních, z hlediska šířky komunikací, počtu parkovacích stání, kvality povrchu zpevněných 
ploch, ale také zabezpečení přístupu pro pěší. Stavba rozšíří stávající občanskou vybavenost 
v kategorii obchodu v lokalitě. Zabezpečeny budou  plochy statické dopravy pro potřeby 
návštěvníků.  
 
Základní  výměry stavby 
Tabulka č.1 
Objekt prodejny potravin   
zastavěná plocha objektu  1113 m2 
počet parkovacích stání  80 
 z toho pro osoby  

s omez.schopností pohybu        
4 

 z toho pro rodiče s dětmi 1 
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Objekt rezervní plochy     
zastavěná plocha objektu  460 m2 
počet parkovacích stání  25 
 z toho pro osoby  

s omez.schopností pohybu        
2 

 
Celkem počet parkovacích stání  105 
 z toho počet parkovacích stání 

pro osoby  s omezenou 
schopností pohybu         

6 

  
Stavba je členěna na dva konstrukčně oddělené objekty, a to objekt prodejny potravin a  
objekt  komerční  prodejny, jejíž využití bude upřesněno po zajištění konkrétního prodejce.. 

         

Pro uvolnění plochy pro stavbu není potřeba provádět žádnou demolici. Stavba je situována 
ploše bez stavebních objektů. V rámci přípravy stavby budou provedeny skrývky kulturních 
zemin a hrubé terénní úpravy spočívající v přípravě staveniště na vlastní stavbu. 
 
  
SITUACE 
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Objekt prodejny  
 
Z hlediska estetického i z hlediska ochrany životního prostředí je možno konstatovat, že  
vznikne nový objekt komerční vybavenosti, dopravně příznivě napojen, doplněn hodnou 
zelení.  
Návrh technického řešení stavby a úprav v předmětné lokalitě vychází z podnikatelského 
záměru investora na umístění prodejny zaměřené především na prodej potravinářského zboží 
v co nejširším sortimentu, včetně dalšího doplňkového zboží. 
Prodejna potravin umožní samoobslužný prodej obvyklého sortimentu potravin, tj. 
pekařských výrobků, mléčných výrobků a ostatních balených potravinářských výrobků, ovoce 
a zeleniny, balených nápojů a některého drogistického a drobného spotřebního zboží. 
V mrazírně bude uložena mražená zelenina a ovoce, v chladírně budou uloženy mléčné 
výrobky. Prodej masných a uzenářských výrobků bude ve zvláštním obsluhovaném úseku. 
Součástí objektu budou místa pro koncesionáře s prodejem pečiva, obuvi, drobného textilu, 
knih, květinářství případně s drobnými službami.   
 
Budova je navržena jako jednopodlažní objekt tvořený skeletovou konstrukcí halového typu, 
půdorysně obdélníkového tvaru, s přístavkem rampy ze strany zásobovacího dvora. 
Půdorysný rozměr objektu je 47,1 x 29,0 m + přístavba zásobování 8,5 x 5,2 m. Výška 
budovy po hřeben sedlové střechy je cca 8,5 m. Modulový systém nad prodejní plochou je 
navržen v rozponu 14 x 13 m + zázemí. 
Z vnější strany bude mít obvodový plášť pravidelnou strukturu a bude barevně členěn na 
plochy, které navazují na barevně neutrální průběžný soklový pás. Okenní otvory a vstupy do 
objektu jsou  z provozních důvodů a náročnosti na zabezpečování ochrany objektu navrženy 
v nejnutnějším rozsahu. Dominantním prvkem obvodového pláště objektu bude hlavní vstup 
pro zákazníky se zvýrazněním vstupní fasády, s předsazenou atypickou konstrukcí nadstřešení 
- markýzy. Dalšími výraznými prvky fasády bude logo popř. reklamní tabule.  
Fasáda ze strany hospodářského nádvoří bude členěna zastřešenou a opláštěnou zásobovací 
rampou.  
 
Jedná se o objekt obdélníkového tvaru se zadním zásobováním, zastřešení tvořeno šikmou  
sedlovou střechou. Horní líc ŽB věnce haly bude cca +3,7 m, světlá výška 3,15 m, 
požadovaná světlá výška v zázemí s plochou střechou je 3,00 m od podlahy. (světla na +3 m).  
 
Příjem zboží do budovy prodejny bude probíhat přes uzavřenou opláštěnou zásobovací rampu 
s těsnícím límcem a vyrovnávacím můstkem. Přes zásobovací rampu bude zboží podle druhu 
zaváženo buď přímo na prodejní plochu nebo na manipulační plochu, případně specifické 
zboží do mrazírny a chladírny. Všechno zboží bude balené (mimo zeleniny) a 
z manipulačního prostoru se převeze do prodejny. 
Dovážený chléb a pečivo se převeze od příjmu na prodejní plochu. Zelenina a ovoce bude od 
příjmu zavážena přes manipulační prostor na prodejnu. Nepotraviny budou zaváženy na 
prodejnu. 
 
Počet zaměstnanců bude 26 lidí ve třech směnách, max. v 1 směně současně  12 zaměstnanců 
(z toho - 10 žen). 
Objekt prodejny bude na pozemku umístěn tak, aby čelní průčelí vstupu bylo orientováno do 
ulice. Vjezd na parkoviště prodejny je řešen z ulice Pražská (komunikace II/603 vedoucí z 
Benešova do Prahy).  
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Hlavní vstup do prodejny bude ze severovýchodní strany budovy. Tento vstup je určen pro 
zákazníky, jsou zde odstaveny nákupní vozíky. Po obvodě jsou navrženy další dveře sloužící 
jako únikové cesty.  
Upravený terén u rampy ranního zásobování je navržen na úrovni -1,2 m od čisté podlahy. 
Pro příjem zboží budou osazena sekční vrata, součástí  vrat bude stacionární překladový 
můstek.  
V zadní (jihovýchodní) části objektu bude umístěno zázemí prodejny. V zázemí bude umístěn 
chladicí a mrazicí box, místnost s trezorem a provozní místnost řeznictví (server + trezor), 
manipulační plocha, nabíjecí místo pro vozík, místnost pro úklid a úklidový stroj, oddělené 
šatny pro muže a ženy  se sociálním zařízením a denní místnost pro zaměstnance. 

 
Dispoziční řešení objektu je rozděleno do několika provozních úseků : 

 
- úsek pohybu zákazníků - vstupní prostor, prodejní plocha, pokladny, dozor pokladen, 

výstupní prostor 
- úsek zázemí a vedení prodeje – trezorová místnost, manipulační prostor s výkupem 

lahví, chladírna, mrazírna, úklidová místnost, provozní místnost řeznictví 
- úsek zázemí zaměstnanců – šatny pro ženy a muže, WC, sprchy, denní místnost,  
- úsek provozu budovy – energoblok (tepelný zdroj - -výměníková stanice, rozvodna 

NN, náhradní zdroj – UPS), plochy pro NN rozváděče, prvky slaboproudu (Rack, 
server), plochy pro ústředny (EPS, ozvučení, MaR, hlášení havarijních stavů). 

 
Všechny provozní úseky jsou vzájemně komunikačně propojeny. 
 
Veškerý sortiment bude umístěn v prodejních regálech, chladících a mrazících boxech dle 
podmínek pro skladování stanovených hygienickými normami a předpisy. 
 
Zvolené dispoziční řešení umožňuje krátký a účelný pohyb zboží za pomoci ruční 
manipulační techniky. Veškerá manipulace se zbožím bude probíhat k tomu určených obalech  
a přepravkách. Nepotravinářské zboží bude zaváženo na prodejní plochu a nebude vůbec 
skladováno v místnosti pro manipulaci. Vykoupené prázdné skleněné láhve a papírové obaly 
budou také denně odváženy do velkoskladu. 
  
Předpokládaná otevírací doba bude pondělí až neděle.   
 
Komunikace a zpevněné plochy prodejny budou řešeny jako vnitroareálové  plochy 
parkoviště s vnitřními komunikacemi, chodníky pro pěší, příjezdem k zásobovací rampě. 
Dopravní připojení bude na veřejnou komunikační síť, t.j. komunikaci II/603. Součástí bude 
dále komunikace a rampa zásobování prodejny potravin. Dále jsou řešeny komunikace pro 
pěší v areálu a zpevněné plochy před jednotlivými prodejnami. 
 
Vnitřní komunikace v areálu budou obousměrné, zajišťující příjezd k parkovacím stáním a 
zásobovacím stáním pro zásobování jednotlivých prodejen. Parkovací stání jsou navržena 
kolmá. 
 
K začlenění navrhovaných objektů do území budou vzhledem ke stávající konfiguraci terénu 
a vyrovnání výškových rozdílů na pozemku stavby navrženy opěrné zdi.  
 
Návrh dopravy v klidu 
Provoz na ploše parkoviště bude pro osobní vozidla obousměrný, s kolmými, parkovacími 
stáními a průjezdným pruhem kolmých parkovacích stání uprostřed.  Stání na parkovišti mají 
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rozměry 2,5 x 5,0 m, vyhlazená parkovací stání pro osoby s omezenou schopností pohybu a 
orientace 3,5 x 5,0 m.  
Parkoviště je navrženo pro prodejnu s 80 stáními, z toho budou 4 stání pro s omezenou 
schopností pohybu a 1 stání pro rodiče s dětmi, pro objekt komerční rezervy 25 parkovacích 
stání, z toho 1 stání pro osoby s omezenou schopností pohybu. Maximální sklon parkovací 
plochy bude 2,0 %. 
 
Nezpevněné plochy budou vyrovnány, vysvahovány, ohumusovány. Areál bude vhodně 
doplněn sadovými úpravami za použití okrasných dřevin. Ohumusované plochy budou osety 
parkovou travní směsí.  Vysazena bude zeleň. Jejím úkolem bude zabezpečení estetických 
hodnot prostoru, ale zároveň bude mít i význam hygienický (ochranu proti hluku, prachu).   
 
Technická infrastruktura 
 
Voda 
Napojení vodovodu - dle předběžného vyjádření společnosti Vodohospodářská společnost 
Benešov, s.r.o. je napojení možné pouze přípojkou z prodlouženého stávajícího zásobního 
řadu A PE 315. Dle PD, na kterou bylo vydáno ÚR je k zájmovému pozemku veden 
vodovodní řad DN 125 a dále k vodoměrné šachtě vodovodní přípojka stejné dimenze. 
 
Napojení splaškové kanalizace - dle předběžného vyjádření společnosti Vodohospodářská 
společnost Benešov, s.r.o. je napojení možné přípojkou z prodloužené 
stávající kanalizační stoky v dimenzi HDPE 315 (DN 300). Dle PD, na kterou bylo vydáno 
ÚR je vedena k zájmovému pozemku kanalizační stoka DN 300 a následně kanalizační 
přípojka DN 200. 
 
Napojení silnoproudu - dle předběžného vyjádření společnosti ČEZ Distribuce,a.s.je připojení 
možné po vybudování kabelové smyčky VN ze stávající trafostanice TS č.PY_5470 do nové 
kabelové trafostanice na zájmovém pozemku. 
 
Napojení telefonu - dle předběžného (ve studii) vyjádření společnosti Telefónica O2 Czech 
Republic, a.s je možné se napojit výpichem ze stávajícího kabelu TCEPKPFLE 150x4x0,4, 
který je veden po levé straně komunikace II/603 směrem na Hlubočinku a dále na Prahu. 

 
Napojení plynu - dle předběžného (ve studii)  vyjádření společnosti RWE Distribuční 
služby,s.r.o. je napojení možné na stávající STL plynovod IPE DN 90. Dle PD, na kterou bylo 
vydáno ÚR a SP je vedena k zájmovému pozemku plynovodní přípojka DN 50. 
 
Terénní a sadovnické úpravy prodejny   
 
V rámci stavby budou řešeny dokončovací terénní a sadovnické práce. Provedeno bude   
dosypání zeminy za obrubníky a rozprostření zeminy o mocnosti nejméně 0,15 m. V rámci 
sadových úprav bude provedeno osetí travním semene a doplnění výsadby  skupin parterové 
zeleně - keřů. 
 
Přístup na stavební pozemek po dobu výstavby, popřípadě přístupové trasy 
 
Přístup na stavební pozemek po dobu stavby bude zajištěn ze silnice II/603 nově 
vybudovaným sjezdem v místě budoucího dopravního napojení prodejny.  
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Zajištění vody a  energií po dobu výstavby 
 
Voda a energie budou  zajištěny vybudováním přípojek stavby a zřízením odběrných míst na 
staveništi.  
Pro zabezpečení elektrické energie budou ihned po zahájení stavby provedeno připojení po 
vybudování kabelové smyčky VN ze stávající trafostanice TS č.PY_5470 do nové kabelové 
trafostanice na zájmovém pozemku. 
 
Na životní prostředí může mít vliv výstavba objektu prodejny včetně parkovacích ploch a 
vlastní provoz prodejny a provoz související s parkovacími plochami. Navržený způsob 
realizace záměru a jeho provozu a začlenění do území je řešen tak, aby vliv na životní 
prostředí byl minimalizován.  
Navržené technické i stavební a technologické řešení je v souladu s požadavky na obdobná 
zařízení a stavby. Navržena je stavba prodejny potravin a objekt rezervy pro  komerční 
prodejnu dle budoucího prodejce.  
Stavba bude  přiměřeným způsobem začleněna  do předmětného území.  Celkově bude 
navrhovaná stavba zohledňovat okolní objekty a dopravní charakteristiky území. Technické 
řešení stavebních a funkčních prvků bude řešeno účelně s optimalizací využití doprovodných 
ploch a technologických požadavků. Posuzovaná stavba je řešena s ohledem na zabezpečení 
omezení vlivů z provozu vozidel, a to i v případě havarijního stavu vzniklého v souvislosti 
zejména s provozem vozidel.  
 
 
7.  Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení  
 
Zahájení výstavby   2010  
Ukončení výstavby   2011  
 
Předpokládaná lhůta výstavby je cca 8 kalendářních měsíců. 
 
 
8.  Výčet dotčených územně samosprávných celků      
 
Kraj     Středočeský 
Obec    Sulice, část Želivec  
Ovlivnění jiných správních území se nepředpokládá. 
 
 
9.  Výčet navazujících rozhodnutí podle §10 odst.4 a správních úřadů, které budou tato 
rozhodnutí vydávat           
 
Územní rozhodnutí a stavební řízení bude v kompetenci příslušného stavebního úřadu 
Městského úřadu Kamenice. 
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II. Údaje o vstupech 
1. Zábor půdy 
 
 
Stavba se nachází na pozemcích v k.ú. k.ú. Sulice – KN 775/2, který je ornou půdou  - PK 
837, 847. Stavbou dojde k záboru zemědělské půdy. 
Tabulka č.2 
P.č. Kultura Celková výměra parcely Vlastnictví BPEJ 

KN 775/2 Orná půda 595152 Není zapsán na LV  

PK 837  9661 LV 886 5.32.14 

PK 847  2230 LV 886 5.29.44 – 607 m2 
5.32.14 – 1623 m2 

 
Pro potřeby výstavby dojde k trvalému vynětí ze zemědělského půdního fondu v kultuře orná 
půda. Proveden bude výpočet odvodů za odnětí půdy ze ZPF a investor požádá o souhlas 
s odnětím půdy ze ZPF příslušný orgán ochrany půdního fondu. 
Provedeny budou skrývky kulturních zemin Provedena bude skrývka ornice o mocnosti  
0,40 m (dle Inženýrsko geologického a hydrogeologického průzkumu, RNDr.Drahoňovský, 
10/2009).  
Otázka provedení a využití skryté kulturní vrstvy půdy v rámci stavby bude podrobně řešena 
v projektové dokumentaci v souladu s požadavky zák.č. 334/92 Sb.  
Přebytek kulturních zemin bude uplatněn dle rozhodnutí příslušného orgánu ochrany půdy.  
 
Při záboru zemědělského půdního fondu, budou dodrženy podmínky pro nakládání dle plané 
legislativy (z.č. 334/1992 Sb., vyhlášky č. 13/1994 Sb.).  
 
Kulturní zeminy budou po skrytí dočasně skladovány ve figuře. Pokud by došlo ke skladování 
delšímu než 6 měsíců, bude navrženo ošetření tělesa uskladněných kulturních zemin pro 
zabránění jejich zneškodnění zejména zabuřeněním.  
 
Půda určená k plnění funkce lesa (PUFL)  
Půda určená k plnění funkce lesa bude záměrem dotčena. Na  pozemcích určených k plnění 
funkce lesa budou realizovány  pouze inženýrské sítě.  Při záboru půdy určené k plnění 
funkce lesa bude nakládáno v souladu s platnou legislativou.(zák.č. 289/1992 Sb. zákon o 
lesích a o změně a doplnění některých zákonů - lesní zákon). 
Stavba je situována v ochranném pásmu lesa.  
 
 
2. Odběr a spotřeba vody 
 
Období výstavby 
 
Pitná voda bude zajištěna pro sociální potřeby při výstavbě obvyklým způsobem. Výše 
spotřeby bude relativně malá a nebude mít vliv na zásobování obyvatelstva pitnou vodou, 
předpoklad je maximálně cca 80 l/pracovníka/den.  
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Období provozu 
 
Dle  vyjádření společnosti Vodohospodářská společnost Benešov, s.r.o. je napojení možné 
pouze přípojkou z prodlouženého stávajícího zásobního řadu A PE 315. Dle PD, na kterou 
bylo vydáno ÚR, je k zájmovému pozemku veden vodovodní řad DN 125 a dále k vodoměrné 
šachtě vodovodní přípojka stejné dimenze. Provedeno bude napojení přípojkou na uvedený 
vodovodní řad. 
 
Potřeba vody 
 
Zaměst. 26 osob x 60 l/os.den 26 x 60  1 560 l/den 
Max. denní potřeba vody  Qm = Qp x kd    

kd = 1,4 
Qm = 1560 x1,4 = 2 184 l/den = 0,025  l/sec 

Max. hodinová potřeba vody  Qh = Qm x kh    
kh = 1,8 

     Qh = (1 560x1,4x1,8) / 24  = 63,8  l/hod = 0,0455  l/sec 
Roční potřeba vody   Q = 1,56 x 365  = 569,4  m3/rok 
Centrální příprava TUV v předávací stanici – 50% 

QmTUV = 1 560 x 0,6 = 936 l/den 
Qh TUV = 163,8 x 0,6 =   98,28 l/hod = 0,028 l/sec 

 
 
3. Surovinové a energetické zdroje 
 
Elektrická energie  
Napojení silnoproudu - dle předběžného vyjádření společnosti ČEZ Distribuce,a.s.je připojení 
možné po vybudování kabelové smyčky VN ze stávající trafostanice TS č.PY_5470 do nové 
kabelové trafostanice na zájmovém pozemku. 
 
Energetická bilance 

Instalovaný výkon Pi:                               168   kW 
Soudobý příkon Ps:                                   120   kW 
Celková roční spotřeba el. energie:           390   MWh/rok 

 
Vytápění 
Napojení plynu - dle předběžného (ve studii)  vyjádření společnosti RWE Distribuční 
služby,s.r.o. je napojení možné na stávající STL plynovod IPE DN 90. Dle PD, na kterou bylo 
vydáno ÚR a SP je vedena k zájmovému pozemku plynovodní přípojka DN 50. 
Město Kamenice má podle ČSN O6 0210 výpočtovou venkovní oblastní teplotu –15°C a 
krajinu bez intenzivních větrů. Provoz vytápění objektu je podle uvedené ČSN nepřetržitý a s 
nočním útlumem. Potřeba tepla je stanovena informativně výpočtem na celý objekt, včetně 
podkladů od projektanta vzduchotechniky. Objekt bude zateplen ve všech stavebních 
konstrukcích a výplních v souladu s  hodnotami podle ČSN 73 0540-2. 

Výpočtová potřeba tepla                                                  75 kw  
Vzduchotechnika (větrání, dveřní clona)                         75 kw 
Přípojná hodnota objektu celkem                                  150 kw 
Potřeba tepla za rok                                                   140 MWh/rok (510 GJ) 
Spotřeba zemního plynu za hodinu                                  17 m3/hodinu 
Spotřeba zemního plynu za topné období (rok)        16 000 m3/rok 
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Spotřeba tepla za rok je odhad a bude upřesněna podle nároků na vytápění a větrání místností. 
Překročení teploty v místnostech o jeden stupeň je navýšení spotřeby tepla o 6 %. 
 
Zdroj tepla- plynová kotelna. 
Plynová kotelna prodejny s kondenzačním plynovým kotlem o tepelném výkonu 150 kW 
slouží pro potřeby vytápění (prostřednictvím vzduchotechniky v prodejně a otopnými tělesy 
v sociální části a zázemí objektu). Projektovaná roční spotřeba zemního plynu je  
16 000 m3/rok. Jedná se o malý zdroj znečišťování ovzduší.  
Podle podkladů investora bude osazen jeden kondenzační plynový kotel o jmenovitém 
výkonu 150 kW. Přívod vzduchu pro spalování bude z vnějšku budovy a odvod spalin nad 
střechu objektu. Plynová kotelna bude mít základní větrání 0,5 x za hodinu. Pojistné zařízení 
bude podle ČSN 06 0830 řešeno pojistným ventilem, který je součástí plynového kotle a 
expanzní zařízení je řešeno tlakovou expanzní nádobou s membránou. Doplňování topné vody 
do soustavy s regulací konstantního tlaku bude automatickou úpravnou napájecí vody.  
Kondenzát z kotle a kouřovodu bude napojen do neutralizačního zařízení napojeného na 
kanalizaci. Topná voda z kotle bude napojena do sdruženého rozdělovače a sběrače z kterého 
budou dvě topné větve. Neregulovaná topná větev pro vzduchotechniku a dveřní clonu o 
teplotním spádu 80/50°C a regulovaná topná větev v závislosti na venkovní teplotě pro otopná 
tělesa o teplotním spádu 75/50°C. 
Ohřev teplé užitkové vody se nepožaduje z plynové kotelny a bude řešen přímotopnými 
elektrickými ohřívači celoročně u jednotlivých odběrů TUV. 
Kotelna je podle ČSN 07 0703  III.kategorie se jmenovitým výkonem do 500 kW. 
Provozovatel vypracuje provozní řád v souladu s vyhláškou č.91/1993 Sb, který bude trvale 
v kotelně. Kotelna je vybavena automatickou regulací a zabezpečovacím zařízením ve smyslu 
ČSN. Obsluha kotelny je občasná s dohledem, obsluhou, údržbou a revizemi v termínech 
podle provozního řádu. 
V letním mimo topné  období bude plynová kotelna odstavena z provozu. 
 
 
Otopná soustava. 
Otopná soustava bude členěna na dvě samostatně regulované větve: 
                     Vzduchotechnická jednotka a dveřní clona 
                     Otopná tělesa  příslušenství 
 
Z plynové kotelny bude rozvodné potrubí vedeno v podhledu pro jednotlivá otopná tělesa a 
vzduchotechnické jednotky. Rozvodné potrubí bude provedeno z ocelového závitového 
potrubí j.m.11353.1. Otopná tělesa jsou navržena desková, ocelová s bočním připojením.  Na 
všech otopných tělesech budou osazeny regulační ventily s thermoregulační hlavicí pro 
individuální regulaci teploty v každé místnosti. 
Mezi požárními úseky bude provedeno protipožární uzavření na potrubí, které dodavatel 
objedná u specializované firmy. Požární úseky budou sděleny na vyžádání dodavatele 
vytápění požárním specialistou zápisem do stavebního deníku. 
 
Prodejna řezníka. 
V souladu s předaným standardem na vytápění prodejny budou zde osazeny na vytápění 
prodejny a příslušenství elektrické přímotopy. 
Celkový příkon elektrického proudu cca 6 kw 
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Spotřeba materiálů pro stavbu  bude odpovídat požadavkům na stavební práce. Množství 
stavebních materiálů bude přesně vymezeno v projektové dokumentaci. 
 
Jiné zdroje než uvedené nebudou po realizaci stavby a provoz  potřebné.  
 
 
4. Nároky na dopravní  a jinou infrastrukturu 
 
Doprava v době výstavby 
Realizace nevyžaduje vytvoření nového dopravního napojení ani neznamená jiný významný 
nárok na dopravní infrastrukturu, která by v území nebyla v současnosti řešena.  
Vlastní stavba vyžaduje odvoz zemin a dopravu stavebního materiálu. Tyto materiály budou 
dovezeny po stávajících komunikacích. Dopravní náročnost této přepravy odpovídá běžným 
požadavkům na zabezpečení stavby obdobného rozsahu v území. Pro vlastní provedení stavby 
bude zpracován plán organizace výstavby s ohledem na dopravní zabezpečení stavby. 
Doprava stavby bude přímo navazovat na stávající dopravní obslužnost území a může 
znamenat ovlivnění dopravy v lokalitě pokud nebude řešení stavební dopravy odpovídat 
požadavkům na zabezpečení dopravní obslužnosti předmětného území.  
 
Doprava v době provozu  
 
Parkoviště prodejny bude  dopravně napojeno a silnici II/603 novým vjezdem a výjezdem na 
silnici II/603, a to společně pro osobní vozidla kupujících i pro nákladní vozidla zásobování 
prodejny. 
 
Nárůst příslušné silniční dopravy na parkovišti prodejny - osobní vozidla zákazníků a 
nákladní vozidla zásobování vychází ze zadání a zkušenosti s provozem u obdobných areálů 
(80 parkovacích míst z toho 4 pro invalidní občany a 1 pro rodiče s dětmi a komerční rezerva 
24 parkovacích míst, z toho 1 pro invalidní občany).  
 
Veřejná doprava – stávající stav 
Na silnici II/603 v blízkosti posuzované stavby byl v roce 2005 (sčítání prováděné pro 
Ředitelství silnic a dálnic ČR) průjezd 6 041 vozidel/den. Nepředpokládá se další nárůst 
vozidel na silnici II/603 v důsledku realizace stavby „Prodejna Želivec“, protože vozidla 
přijíždějící k prodejně budou ty, které dnes již po silnici II/603 projíždějí.  
Informace o intenzitě dopravy v roce 2005 jsou uvedeny v následující tabulce: 
 
Intenzita dopravy v roce 2005  
Tabulka č.3 

č. silnice sčítací 
úsek 

TNA OA M celkem začátek úseku konec úseku 

II/603 1-0057 1182 6795 64 8041 x s 00315  zaús.107  

TNA – nákladní, OA – osobní, M - motocykly 
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Pro sledovaný rok byly použity pro přepočet výhledové koeficienty růstu dopravy pro období 
2005 – 2040 dle  Věstníku dopravy, Min.dopravy z 25.4.2007: 
Tabulka č.4 

Úsek TNA OA M 

1-0057 1182 6795 64 

Koeficient přepočtu 1,10 1,33 1,00 

Výsledná hodnota 1-0057                          1300 9037 64 

 
Nová dopravní zátěž areálu prodejny potravin 
Tabulka č.5 

Dopravní trasy- průjezdy 
vozidel 

vozidla Rok 2012 
voz/den 

Parkoviště prodejny Osobní 500 
 Lehká nákladní  
 Těžká nákladní  
 Celkem 500 
Zásobování prodejny Osobní  
 Lehká nákladní 4 
 Těžká nákladní 2 
 Celkem 6 

 
  
 
III. Údaje o výstupech   
 
1. Množství a druh emisí do ovzduší 
 
Plošné zdroje emisí  
Plošným zdrojem znečištění ovzduší v době výstavby budou zejména emise poletavého 
prachu na ploše odpovídající výměře staveniště. Tyto emise budou vznikat v prostoru 
staveniště a provozem stavebních mechanismů. Projevy zvýšené prašnosti jsou běžným 
projevem pro každou stavební činnost a bude projevovat zejména v rámci provádění 
manipulace se zeminami. Prašnost související se stavební činností je nepravidelná, krátkodobá 
a z hlediska imisních koncentrací nahodilá. Působení plošného zdroje bude přechodné. 
Rozsah stavební činnosti při přípravě území nebude významného rázu, bude časově omezen 
na dobu vlastní realizace stavby. Množství emisí z plošných zdrojů v tomto případě nelze 
stanovit, neboť tyto závisí na době výstavby, ročním období, konkrétních klimatických 
podmínkách apod. Působení zdroje je možné odborným odhadem stanovit jako množství 
emitovaného prachu na cca 0,2 – 0,3 t/stavbu. Prašnost se může projevit především za 
nepříznivých klimatických podmínek a při špatné organizaci práce. Zpracování programu 
organizace výstavby bude v lokalitě významným omezujícím faktorem z hlediska emisí. 
 
Zdroje emisí v době po realizaci stavby 
Pro připravovanou  novostavbu obchodního centra je zpracována rozptylová studie „Prodejna 
Želivec“, Ing.Petr Fiedler, 03/2010. Rozptylová studie imisní situace je zpracována tak, aby 
posoudila vliv stavby na imisní koncentraci v území. 
Do rozptylové studie je mimo spalovacích zdrojů zahrnuta pouze doprava související 
s provozem centra a nového parkoviště, aby byl zřejmý imisní příspěvek po realizaci záměru.  
Vzhledem k použitým zdrojům – spalovací a mobilní zdroje znečišťování - byl výpočet 
proveden pro NO2, CO, PM10, benzen a benzo(a)pyren.. 
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Emise ostatních znečišťujících látek jsou v tomto případě tak nízké, že vzhledem k imisním 
limitům těchto látek je výpočet bezúčelný.  
 
Rozptylová studie řeší nové zdroje znečišťování ovzduší, které vzniknou realizaci stavby: 
 
Charakteristika zdroj ů emisí 
• Plynová kotelna prodejny s kondenzačním plynovým kotlem o tepelném výkonu 150 kW 

slouží pro potřeby vytápění (prostřednictvím vzduchotechniky v prodejně a otopnými 
tělesy v sociální části a zázemí objektu). Projektovaná roční spotřeba zemního plynu j 
e 16 000 m3/rok. Jedná se o malý zdroj znečišťování ovzduší.  

 
• Nárůst příslušné silniční dopravy na parkovišti prodejny s napojením na silnici II/603. 

Areál prodejny bude dopravně napojen novým vjezdem a výjezdem na silnici II/603, a to 
společně pro osobní vozidla kupujících i pro nákladní vozidla zásobování prodejny. 

 
Novými zdroji emisí bude nová plynová kotelna a nárůst příslušné silniční dopravy (vozidla 
nakupujících a zásobování prodejny). Plynový kotel produkuje znečišťující látky - tuhé 
znečišťující látky (TZL), oxid siřičitý (SO2), oxidy dusíku (NOx), oxid uhelnatý (CO), 
organické a anorganické látky. Silniční doprava produkuje emise znečišťujících látek - tuhé 
znečišťující látky (TZL), oxid siřičitý (SO2), oxid dusičitý (NO2), oxid uhelnatý (CO), benzen, 
benzo(a)pyren a jiné anorganické a organické látky.  

 
 
Zdroje znečišťování ovzduší  
 
Plynová kotelna prodejny   
• kondenzační plynový kotel o tepelném výkonu 150 kW na zemní plyn  
• výška komínu - 6 m, průměr ústí - 250 mm 
• maximální spotřeba zemního plynu - 17 m3/h  
• projektovaná celková spotřeba zemního plynu - 16 000 m3/rok 
• provozní hodiny kotle při maximální spotřebě plynu - 941 h/rok  
• objem spalin v komíně - 0,0567 Nm3/s 
 
Silniční provoz 
Pro posouzení zátěže z liniových zdrojů znečištění jsou použity údaje o dopravě uvedené na 
straně 20 tohoto oznámení. 
 
Emise 
 
Spalovací zdroje 
Pro výpočet emisí ze spalování zemního plynu jsou použity emisní faktory z přílohy č. 2 
(druh paliva - zemní plyn, druh topeniště - jakékoliv a tepelný výkon - do 0,2 MW) 
z vyhlášky MŽP č. 205/2009 Sb., o zjišťování emisí ze stacionárních zdrojů a o provedení 
některých dalších ustanovení zákona o ochraně ovzduší, ve znění pozdějšího předpisu. Emisní 
faktory jsou použity pro zemní plyn s projektovanou celkovou spotřebou 16 000 m3/rok. 
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Tabulka č.6 
Emise  

Emisní faktor Kotel 150 kW 
 

Škodlivina 
kg/1 mil. m3 ZP mg/s kg/rok 

TZL  20 0,094 0,32 
SO2 9,6 0,045 0,15 
NOx 1 300 6,139 20,80 
CO 320 1,511 5,12 
OC 64 0,302 1,02 

TZL - tuhé znečišťující látky, SO2 - oxid siřičitý, NOx - oxidy dusíku,  
      CO - oxid uhelnatý, OC - organické látky jako celkový organický uhlík TOC.  
 
Silniční doprava 
Pro výpočet emisí ze silniční dopravy jsou použity emisní faktory silničních vozidel. K 
výpočtu jsou použity emisní faktory z „Programu pro výpočet emisních faktorů pro motorová 
vozidla“ MEFA v.02 a v.06 z internetových stránek ATEM Praha (http:/www.atem.cz). Pro 
stanovení emisních faktorů jsem vycházel z předpokladu, že provozovaná silniční vozidla po 
roce 2012 budou podle plnění emisní úrovně v těchto kategoriích : 50 % vozidel - EURO 4, 
25 % vozidel  EURO 3, 15 % vozidel EURO 2 a 6 % vozidel EURO 1 a 4 % konvenční (bez 
katalyzátorů). 
Tabulka č.7 

Emisní faktory pro silni ční dopravu v roce 2012   
  PM10 (g/km.voz.) 
 Kategorie  5 km/h 50 km/h 90 km/h 130 km/h 
 Osobní vozidla 0,165 0,034 0,031 0,062 
 Lehká nákladní vozidla 1,046 0,147 0,194 0,363 
 Těžká nákladní vozidla 7,941 0,735 0,636 0,636 
  NO2 (g/km.voz.) 
 Kategorie  5 km/h 50 km/h 90 km/h 130 km/h 
 Osobní vozidla 0,184 0,026 0,019 0,025 
 Lehká nákladní vozidla 1,102 0,185 0,130 0,133 
 Těžká nákladní vozidla 16,002 0,700 0,582 0,582 
  benzen (g/km.voz.) 
 Kategorie  5 km/h 50 km/h 90 km/h 130 km/h 
 Osobní vozidla 0,100 0,011 0,009 0,014 
 Lehká nákladní vozidla 0,015 0,003 0,002 0,002 
 Těžká nákladní vozidla 0,162 0,026 0,017 0,017 
  benzo(a)pyren (g/km.voz.) 
 Kategorie  5 km/h 50 km/h 90 km/h 130 km/h 

 Osobní vozidla 0,040 0,038 0,150 0,340 
 Lehká nákladní vozidla 0,023 0,028 0,076 0,168 
 Těžká nákladní vozidla 0,110 0,274 1,210 1,210 
 
Jednotlivé komunikace byly rozděleny na délkové elementy (úseky) o délce 10 m, které 
respektují tvar komunikací. Emisní faktory pro rychlost 5 km/h jsou z důvodu výpočtu na 
pojezdu po parkovišti. 
 
Imisní charakteristika lokality 
 
Dle údajů z Informačního systému kvality ovzduší ČR je nejbližší lokalita s měřením 
imisních koncentrací znečišťujících látek Praha 4 - Libuš. Výsledky měření v roce 2008 : 
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Stanici ČHMÚ č. 774 - Praha 4-Libuš 
- suspendované částice (PM10) – maximální denní koncentrace 106,9 µg/m3  
   98 % kv. 56,7 µg/m3  (počet překročení imisního limitu 14krát) 
- suspendované částice (PM10) – průměrná roční koncentrace 23,7 µg/m3  
- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace 126,3 µg/m3  
   98 % kv. 58,0 µg/m3 
- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace 20,7 µg/m3  
- benzen – průměrná roční koncentrace 0,8 µg/m3 

 
Stanici ČHMÚ č. 1536 - Praha 4-Libuš 

- benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 1,0 ng/m3 
 
Stavební úřad Obecního úřadu Kamenice (zde patří stavební úřad i pro obec Želivec) není 
uveden ve Věstníku MŽP č. 6/2009 (Sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP o hodnocení 
kvality ovzduší - vymezení oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší, na základě dat za rok 
2007) jako oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší. 
 
Stav imisního pozadí hodnocené lokality obce Želivec pro rok 2012 (bez realizace stavby 
„Prodejna Želivec“) je možno určit jen na základě odborného odhadu (výsledky imisního 
měření roku 1997 až 2007 a přijatých možných opatření v následujících létech) a v souladu s 
výpočtem imisních koncentrací v obdobných lokalitách.  
 
Předpokládané imisní pozadí v roce 2012 (bez realizace stavby „Prodejna Želivec“) : 

 
- suspendované částice (PM10) – maximální denní koncentrace < 45 µg/m3 

- suspendované částice (PM10) – průměrná roční koncentrace < 20 µg/m3  
- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace < 100 µg/m3 
- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace < 20 µg/m3  
- benzen – průměrná roční koncentrace < 0,5 µg/m3 
- benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace < 0,8 ng/m3 

 
 
Imisní limity pro znečišťující látky 
 
V současné době jsou platné imisní limity, stanovené Nařízením vlády č. 597/2006 Sb. 
Vzhledem k poloze území jsou v oblasti platné imisní limity pro ochranu zdraví lidí. 
V následující tabulce jsou uvedeny imisní limity znečišťujících látek, které jsou předmětem 
výpočtu rozptylové studie: 
Na základě nařízení vlády č. 597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší, jsou 
stanoveny následující imisní limity : 
Tabulka č.8 
 Imise Ochrana zdraví lidí Ochrana ekosystémů 

 aritmetický průměr    aritmetický průměr 
 roční denní hodinový osmihodinový roční (1.10- 31.3) 
    g.m-3   

 suspendované částice (PM10) 40 50 - - - - 
 oxid dusičitý (NO2) 40 - 200 - - - 
 benzen 5 - - - - - 
 benzo(a)pyren 0,001 * - - - - - 
Poznámka :  - * imisní limit splnit do 31.12.2012 
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Výpočet byl proveden dle Metodického pokynu odboru ochrany ovzduší MŽP ČR výpočtu 
znečištění ovzduší z bodových a mobilních zdrojů “SYMOS´97”, zveřejněný ve Věstníku 
Ministerstva životního prostředí České republiky, ročník 1998 ze dne 1998-04-15, částka 3 a 
dodatku č.1 zveřejněném ve Věstníku MŽP, duben 2003, částka 4.  
 
Výpočet byl proveden softwarem SYMOS´97 v 2003 – 5.1.4. 
 
Metodika výpočtu umožňuje: 

- výpočet znečištění ovzduší plynnými látkami z bodových, liniových a plošných 
zdrojů, 

- výpočet znečištění ovzduší pevnými znečišťujícími látkami respektující pádovou 
rychlost   pevných částic z bodových, liniových a plošných zdrojů, 

- stanovit charakteristiky znečištění v husté síti referenčních bodů a tímto 
způsobem kartograficky názorně zpracovat výsledky výpočtu, 

- brát v úvahu statistické rozložení směru a rychlosti větru vztažené ke třídám 
stability mezní vrstvy ovzduší podle klasifikace Bubníka a Koldovského, 

- hodnocení znečištění ovzduší oxidy dusíku z hlediska oxidu dusičitého. 
 

Pro každý referenční bod je možno vypočítat základní charakteristiky znečištění ovzduší  
- maximální možné krátkodobé (hodinové) hodnoty koncentrací znečišťujících 

látek, které se   mohou vyskytovat ve všech třech třídách rychlosti větru a pěti 
třídách stability ovzduší, 

- maximální možné krátkodobé (hodinové) hodnoty koncentrací znečišťujících 
látek bez ohledu na třídy rychlosti větru a stability ovzduší (jedná se o 
nejnepříznivější situaci, která může nastat), 

- maximální možné 8-hodinové hodnoty koncentrací znečišťujících látek bez 
ohledu na třídy  rychlosti větru a stability ovzduší (jedná se o nejnepříznivější 
situaci, která může nastat), 

- maximální možné denní hodnoty koncentrací znečišťujících látek bez ohledu na 
třídy rychlosti větru a stability ovzduší (jedná se o nejnepříznivější situaci, která 
může nastat), 

- roční průměrné koncentrace,  
- hodnocení znečištění ovzduší oxidy dusíku také z hlediska NO2 ve vazbě na 

vzdálenost od  zdroje, pokud nejsou vstupní podklady pro NO2, 
- situace za dané stability ovzduší a dané rychlosti a směru větru, 
- dobu trvání koncentrace převyšující danou hodnotu (imisní limity). 
 

Rychlost větru se dělí do tří tříd rychlosti : 1. třída - slabý vítr (1,7 m/s), 2. třída - střední vítr 
(5,0 m/s) a 3. třída - silný vítr (11,0 m/s). Rychlost větru se přitom rozumí rychlost 
zjišťována ve standardní meteorologické výšce 10 m nad zemí. 
Mírou termické stability je vertikální teplotní gradient popisující její teplotní zvrstvení.  
 
Stabilní klasifikace obsahuje pět tříd stability ovzduší : 
I. superstabilní  
Vertikální výměna vrstev ovzduší je prakticky potlačena, tvorba volných inverzních stavů. Výskyt v nočních a 
ranních hodinách, především v chladném   půlroce. Maximální rychlost větru 2 m/s. Velmi špatné podmínky 
rozptylu. 
II. stabilní  
Vertikální výměna vrstev ovzduší je stále nevýznamná, také doprovázena   inverzními situacemi. Výskyt 
v nočních a ranních hodinách v průběhu celého roku. Maximální rychlost větru 2 m/s. Špatné podmínky 
rozptylu. 
III.  izotermní  
Projevuje se již vertikální výměna ovzduší. Výskyt větru v neomezené síle.V chladném období může být 
v dopoledních a odpoledních hodinách, v létě v časných ranních a večerních hodinách. Často se vyskytující 
mírně zhoršené rozptylové podmínky. 
IV. normální  
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Dobré podmínky pro rozptyl škodlivin, bez tvorby inverzních stavů, neomezená síla větru. Vyskytuje se přes 
den, v době, kdy nepanuje významný sluneční svit. Společně s III. třídou stability má v našich podmínkách 
zpravidla výrazně vyšší četnost výskytu než ostatní třídy. 
 
V. konvektivní  
Projevuje se vysokou turbulencí ve vertikálním směru, která způsobuje rychlý rozptyl znečišťujících látek. 
Nejvyšší rychlost větru 5 m/s, výskyt v letních měsících v době, kdy je vysoká intenzita slunečního svitu. 
 
Výpočet rozptylové studie je proveden pro stavbu „Prodejna Želivec“ v době provozu 
prodejny (nová plynová kotelna a nárůst příslušné silniční dopravy - vozidla nakupujících a 
zásobování prodejny) v hodnocené lokalitě pro emise tuhé znečišťující látky (TZL), oxid 
dusičitý (NO2), oxidy dusíku (NOx), benzen a benzo(a)pyren. V souladu s úpravou metodiky 
“SYMOS 97” - dodatku č.1, zveřejněném ve věstníku MŽP, duben 2003, částka 4, byly pro 
další výpočet imisí oxidu dusičitého (NO2) použity emise oxidy dusíku (NOx) s tím, že pro 
krátké vzdálenosti je imise NO2 pouze 10 až 12 % vypočtené koncentrace NOx a pro velké 
vzdálenosti jsou až 90 %. 

 
Výpočet byl proveden nad hodnocenou lokalitou 1 600 x 1 600 m. Tím je umožněno grafické 
vykreslení nárůstu imisní zátěže pocházející z provozu stavby „Prodejna Želivec“ v roce 
2012, při plném celoročním provozu prodejny, které je uvedeno v Rozptylové studii, která je 
v plném rozsahu v části F.Doplňující údaje tohoto oznámení, pro: 
 

Imise suspendovaných částic (PM10) - maximální denní koncentrace  
Imise suspendovaných částic (PM10) - průměrná roční koncentrace  
Imise oxidu dusičitého (NO2) - maximální hodinová koncentrace   
Imise oxidu dusičitého (NO2) - průměrná roční koncentrace   
Imise benzenu - průměrná roční koncentrace   
Imise benzo(a)pyrenu - průměrná roční koncentrace 

 
 

Hodnocení denní a roční koncentrace PM10  
Po realizaci stavby „Prodejna Želivec“ bude, v roce 2012 na hodnoceném území 1 600 x  
1 600 m nárůst maximální denní koncentrace imisí suspendovaných částic (PM10) v rozmezí 
0,005 až 0,124 µg/m3 a průměrné roční koncentrace v rozmezí 0,000 04 až 0,003 68 µg/m3. 
V místě nejbližší obytné zástavby - Želivec č.p. 89 bude nárůst maximální denní koncentrace 
imisí suspendovaných částic (PM10) 0,071 µg/m3 a průměrné roční koncentrace  0,002 µg/m3. 
 
Hodnocení hodinové a roční koncentrace NO2 
Po realizaci stavby bude v roce 2012 na hodnoceném území nárůst maximální hodinové 
koncentrace imisí oxidu dusičitého (NO2) v rozmezí 0,037 až 0,921 µg/m3 a průměrné roční 
koncentrace v rozmezí 0,000 3 až  0,014 3 µg/m3. 
V místě nejbližší obytné zástavby - Želivec č.p.89 bude nárůst maximální hodinové 
koncentrace imisí oxidu dusičitého (NO2) 0,472 µg/m3 a průměrné roční koncentrace 0,009 
µg/m3. 
 
Hodnocení ročních koncentrací benzenu  
Po realizaci stavby „Prodejna Želivec“ budena hodnoceném území nárůst průměrné roční 
koncentrace imisi benzenu v rozmezí 0,000 004 až 0,000 760 µg/m3. 
V místě nejbližší obytné zástavby - Želivec č.p.89 bude nárůst průměrné roční koncentrace 
imisi benzenu 0,000 38 µg/m3. 
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Hodnocení ročních koncentrací benzo(a)pyrenu   
Po realizaci stavby bude v roce 2012 na hodnoceném území nárůst průměrné roční 
koncentrace imisí benzo(a)pyrenu v rozmezí v rozmezí 0,000 000 01 až 0,000 002 41 ng/m3. 
V místě nejbližší obytné zástavby - Želivec č.p. 89 bude nárůst průměrné roční koncentrace 
imisi benzo(a)pyrenu = 0,000 001 ng/m3. 
 
Tabulkový přehled vypočtených koncentrací 
Tabulka č.9 

 
Suspendované částice (PM10) 
 

Maximální denní koncentrace Imisní hodnoty 
µg/m3 

minimální 0,005 
maximální 0,124 

Průměrná roční koncentrace Imisní hodnoty 
µg/m3 

minimální 0,000 04 
maximální 0,003 68 

 
Oxid dusičitý (NO2) 
 

Maximální hodinová koncentrace Imisní hodnoty 
µg/m3 

minimální 0,037 
maximální 0,921 

Průměrná roční koncentrace Imisní hodnoty 
µg/m3 

minimální 0,000 3 
maximální 0,014 3 

 
Benzen 
 

Průměrná roční koncentrace Imisní hodnoty 
µg/m3 

minimální 0,000 004 
maximální 0,000 760 

 
Benzo(a)pyren 
 

Průměrná roční koncentrace Imisní hodnoty 
ng/m3 

minimální 0,000 000 01 
maximální 0,000 002 41 

 
 
Rozptylová studie umožňuje posoudit vliv stavby „Prodejna Želivec“ po realizaci na okolí z 
pohledu ochrany zdraví lidí. Z provedeného výpočtu je možno získat přehled, jak velký bude 
nárůst imisních koncentrací znečišťujících látek v hodnocené lokalitě.  
Pro krátkodobé koncentrace (hodinové a denní) představují vypočtené maximální koncentrace 
(rozptylová studie modelem “SYMOS 97”) nejvyšší možné imisní znečištění, která mohou v 
hodnocené lokalitě nastat. Nelze metodou rozptylové studie určit konkrétní stavy u 
krátkodobých koncentrací, které nastávají za běžných meteorologických podmínek v průběhu 
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roku. Maximální imisní koncentrace vznikají především při první třídě stability ovzduší - 
silné inverze, velmi špatné podmínky rozptylu, maximální rychlost větru 2 m/s. Tyto stavy 
vznikají především v chladném půlroce, v nočních a ranních hodinách a je prakticky 
potlačena vertikální výměna vrstev ovzduší.  
 
U průměrné roční koncentrace imisí představují vypočtené hodnoty reálný nárůst imisních 
koncentrací v konkrétních místech hodnocené lokality v průběhu roku, dle příslušné větrné 
růžice. 
Z hodnocení výsledků je možno konstatovat, že po výstavbě „Prodejna Želivec“ budou imisní 
koncentrace ze sledovaných zdrojů (plynová kotelna a nárůst příslušné silniční dopravy - 
vozidla nakupujících a zásobování prodejny) následující :  
 
Maximální imisní koncentrace 
Maximální vypočtený nárůst imisní koncentrace v roce 2012 po realizaci stavby „Prodejna 
Želivec“ v hodnocené lokalitě bude ve výši : 

- suspendované částice (PM10) – maximální denní koncentrace 0,124 µg/m3 
- suspendované částice (PM10) – průměrná roční koncentrace 0,003 68 µg/m3 
- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace 0,921 µg/m3 
- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace 0,014 3 µg/m3 
- benzen – průměrná roční koncentrace 0,000 76 µg/m3 
- benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 0,000 002 41 ng/m3 

 
Maximální imisní koncentrace v obytné zástavbě 
Nejvyšší vypočtený nárůst imisní koncentrace v roce 2012 po realizaci stavby „Prodejna 
Želivec“ bude v místě nejbližší obytné zástavby (Želivec č.p. 89) : 

- suspendované částice (PM10) – maximální denní koncentrace 0,071 µg/m3 
- suspendované částice (PM10) – průměrná roční koncentrace 0,002 µg/m3 
- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace 0,472 µg/m3 
- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace 0,009 µg/m3 
- benzen – průměrná roční koncentrace 0,000 38 µg/m3 
- benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 0,000 001 ng/m3 

 
Výsledné imisní koncentrace 
Stav imisního pozadí hodnocené lokality obce Želivec pro rok 2012 (bez realizace stavby 
„Prodejna Želivec“) je určen na základě odborného odhadu (výsledky imisního měření roku 
1997 až 2007 a přijatých možných opatření v následujících létech) a v souladu s výpočtem 
imisních koncentrací v obdobných lokalitách. Předpokládané imisní pozadí v roce 2012 (bez 
realizace stavby „Prodejna Želivec“) : 

- suspendované částice (PM10) – maximální denní koncentrace 45 µg/m3 

- suspendované částice (PM10) – průměrná roční koncentrace 20 µg/m3  
- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace 100 µg/m3 
- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace 20 µg/m3  
- benzen – průměrná roční koncentrace 0,5 µg/m3 
- benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 0,8 ng/m3 

Při započtení předpokládaného imisního pozadí hodnocené lokality obce Želivec v roce 2012 
a nejvyššího nárůstu imisních koncentrací z realizované stavby „Prodejna Želivec“, v místě 
nejbližší obytné zástavby (Želivec č.p. 89), budou výsledné imisní koncentrace škodlivin : 

- suspendované částice (PM10) – maximální denní koncentrace 45,071 µg/m3 
- suspendované částice (PM10) – průměrná roční koncentrace 20,002 µg/m3 
- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace 100,472 µg/m3 
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- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace 20,009 µg/m3 
- benzen – průměrná roční koncentrace 0,500 38 µg/m3 
- benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 0,800 001 ng/m3 

 
Tím budou splněny imisní limity pro suspendované částice (PM10), oxid dusičitý (NO2), 
benzen a benzo(a)pyren vycházející z nařízení vlády č. 597/2006 Sb., o sledování a 
vyhodnocování kvality ovzduší, v místě obytné zástavby. 
 
Z tohoto pohledu zpracovatel rozptylové studie uvádí, že je možno konstatovat splnění všech 
podmínek a doporučuje vydat povolení orgánu ochrany ovzduší podle § 17 odst. 1 zákona č. 
86/2002 Sb., o ochraně ovzduší  a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. Použité řešení je nejvýhodnější z hlediska ochrany ovzduší a splňuje požadavky § 6 
odst. 1 a 7 a § 7 odst. 9 zákona č. 86/2002 Sb. a v důsledku realizace stavby „Prodejna 
Želivec“ a jejího uvedení do provozu nemůže docházet k překročení imisních limitů v obytné 
zástavbě. 
 

 
2.  Odpadní vody  
 
Napojení splaškové kanalizace - dle vyjádření společnosti Vodohospodářská společnost 
Benešov, s.r.o. je napojení možné přípojkou z prodloužené stávající kanalizační stoky v 
dimenzi HDPE 315 (DN 300). Dle PD, na kterou bylo vydáno ÚR je vedena k zájmovému 
pozemku kanalizační stoka DN 300 a následně kanalizační přípojka DN 200. 
 
Výpočet odtoku dešťových vod 
 
Základní údaje pro výpočet 

Déšť    15 min 
periodicita n   1 
Q    160 l/s/1ha 
odtokový koeficient Y střechy  0,9      
                                                živice  0,8 
                                               zámková dl 0,64 
                                         zeleň  0,1 

Srážkoměrná stanice Říčany u Prahy 
Tabulka č.10 
I        II        III        IV        V        VI        VII        VIII        IX       X        XI        XII 

29     29       31       52         70       79         85          77          52       48       34        37 

Měsíc  51,917 mm   Rok  623 mm 
Střechy 

Q1      19,1 l/s 
Q2         6,6 l/s 
Celkem               25,7 l/s 
Den      23,13 m3 
Měsíční odtok 
Q1      61,96 m3 
Q2      21,50 m3 
Celkem                83,46 m3 
Roční odtok 
Q1    743,50 m3 
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Q2     257,90 m3 
Celkem           1 001,40 m3 

Plochy – návrh ORL 
Q3       25,6 l/s 
Q4       27,65 l/s 
Q5         3,20 l/s 
Celkem                 56,45 l/s 
Den        50,81 m3 
Měsíční odtok 
Q3        83,1 m3 
Q4        89,7 m3 
Q5       10,4 m3 
Celkem              183,2 m3 
Roční odtok 
Q3     996,8 m3 
Q4  1 076,6 m3 
Q5     124,6 m3 
Celkem            2 198 m3 

Celkový odtok z areálu 
Střechy       25,70 l/s 
Plochy       56,45 l/s 
Celkem                82,15 l/s 
Den 
Střechy      23,13 m3 
Plochy       50,81 m3 
Celkem                73,94 m3 
Měsíc 
Střechy      83,46 m3 
Plochy     183,20 m3 
Celkem              266,66 m3 
Rok  
Střechy 1 001,40 m3 
Plochy  2 198,00 m3 
Celkem           3 199,40 m3 

 
ORL – kvalita vody na odtoku 

C10-40 p       0,1 mg/l  
                            25,645 mg/s 
C10-40 m       0,5 mg/l 
C10-40 den       5,081 g 
C10-40 měsíc       0,018 kg 
C10-40 rok       0,00022 t 

 
Odlučovač ropných látek ORL  KL 60 sII  - plnoprůtokový 
Odlučovače ropných látek se používají na odloučení lehkých minerálních kapalin na principu 
koalescence a využití rozdílných specifických hmotností kapalin a na odlučování usazených 
částic (při výstavbě obchodních a logistických center, bytových domů, výrobních závodů,- 
čerpací stanice pohonných hmot, parkoviště, garáže, dílny,odstavné a umývací plochy 
motorových vozidel). 
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Zařízení odpovídá EN ČSN 858-1 - Odlučovací zařízení lehkých kapalin. Institut pro 
testování a certifikaci, a. s., Zlín, Autorizovaná osoba č. 224, vydal Certifikát prokázání shody 
č. 04 0655 V/AO, kterým prokazuje shodu vlastností výrobku s požadovanými technickými 
specifikacemi a právními předpisy. 
 
Výstupní hodnoty vyčištěné vody 
Hodnoty ropných látek ve vyčištěné vodě měřil „Výskumný ústav vodného hospodárstva 
v Bratislave“. Stupeň účinnosti je vyšší než 99,9 %. Při kontaminaci vody 4250 mg/l C10-40 
jsou výstupní hodnoty: 

< 1-5 mg/l NEL - typ ORL KL 
< 0,2-0,5 mg/l NEL - typ KLs (Kompakt, Integro)  
< 0,1 mg/l NEL - typ KL sII   

Technický popis 
- železobetonová obdélníková nebo kruhová nádrž z vodostavebního  
    betonu C35/45, zařízení se skládá z jedné nebo několika nádrží podle  
    velikosti průtoku. 
- vnitřní zařízení z nerezového plechu a z plastu, 
- šachtové litinové poklopy třídy D 400 kN  
- vstupní kanalizační skruže při osazení do hloubky  

 
Kalová nádrž - zachytává kal a splavené ropné látky. 
Na principu využití rozdílných specifických hmotností kapalin, dochází již v kalojemu k 
oddělení lehkých minerálních kapalin a usazených částic, což jsou obyčejně minerální 
jemnozrnné látky jako písek, jemný písek, kal, hlína. Na těchto částečkách může být 
zachycená ropná látka, saze, otěry gumy pneumatik, zbytky listí apod. 
Koagulační bariéra zvyšuje koalescenční účinek, tedy soustředění ropných častíc. Olejové 
kapky se spojují do větších a tak rychle vystupují na povrch hladiny. 
 
Koalescenční odlučovač - odlučuje jemné ropné látky. 
Z kalojemu přetéká voda do odlučovacího prostoru přes koalescenční filtr. V pórech filtru 
dochází ke shlukování nejjemnějších olejových částic a k zachytávání jemných kalových 
nečistot. Olejové kapky vyplavou na hladinu, kde časem vytvoří olejovou vrstvu. 
 
Sorpční odlučovač 
Zachytává zbytkové ropné látky pomocí filtru se sorpční netkanou textílií. Sorpční 
dočišťovací odlučovač se umísťuje při zvýšených požadavcích na výkon čištění, tj. < 0,5 - 
0,1mg/l NEL  
 
Samočinný bezpečnostní plovákový uzávěr  
je vedený v ochranné trubce uvnitř válcovitého filtru. Jeho úlohou je zabránit průniku již 
odloučeného oleje do kanálu, než se vytvoří maximální povolená vrstva odloučeného oleje  
15 cm. Odběr vzorku pro kontrolu kvality vypouštěné vody je možný buď v odlučovači z 
odtokové trubky, nebo ze šachty na odběr vzorků, která může být umístěná za poslední nádrží 
zařízení. 
 
Odvedení dešťových vod zasakováním 
Posouzení vhodnosti likvidace srážkových vod zasakováním bylo provedeno v rámci závěrů 
průzkumných prací na lokalitě (RNDR. Radmil Drahoňovský, Geologicko ekologické služby; 
269 01 Rakovník, (09-10/2009). Průzkumné práce na lokalitě byly realizovány v době 
minimálních srážek na celém území ČR (září-říjen 2009).  
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Cílem průzkumu bylo i posouzení možnosti likvidace srážkových vod vsakováním. V rámci 
inženýrskogeologického průzkumu byly proto na třech průzkumných vrtech provedeny 
nálevové vsakovací zkoušky. Vrty Ž-1, Ž-3 a Ž-5 byly dočasně vystrojeny perforovanou 
pažnicí (perforace po celé výšce), bez štěrkového obsypu. Na každém vrtu byl proveden 1 
nálev. Nálevové zkoušky byly provedeny jako zkoušky s proměnlivou hladinou. Tato zkouška 
se provádí tak, že se do vrtu najednou nalije určité množství vody a následně se pak průběžně 
proměřují zároveň výška vodního sloupce a čas (časovým počátkem je okamžik ukončení 
nálevu). Tak je možné ověřit „in situ“ schopnost vsakování vody z nálevu do okolního 
prostředí vrtu a tím touto polní zkouškou přímo určit koeficient filtrace kf. 
 
Koeficienty filtrace byly při daných podmínkách (homogenní geologické 
prostředí, celoperforovaná pažnice, průměr vrtu 0,170 m) vypočítány podle Hvorsleva (in 
Freeze, A.R. - Cherry, J.A., 1979: Groundwater, Prentice Hall, Englewood Cliffs, NJ 07632) 
tyto koeficienty jsou: 

• vrt Ž-1 kf = 2,03 x 10-5 m/s, 
• vrt Ž-3 kf = 7,54 x 10-6 m/s. 
• vrt Ž-5 kf = 1,05 x 10-5 m/s. 

Koeficient propustnosti terasových uloženin ověřený nálevovými zkouškami se pohybuje v 
řádu hodnot 10-5 až 10-6m/sec. Celkově lze tedy prostředí kvalifikovat jako mírně propustné 
třídy propustnosti IV (klasifikace Jetel, 1973). Hodnoty koeficientu filtrace jsou závislé na 
mnoha faktorech geologického prostředí. Zjištěná hodnota má jen orientační charakter, platný 
pouze pro bezprostřední okolí vrtů. Přesto plně vystihuje propustnost hornin kvartérního 
podkladu. Likvidaci srážkových vod vsakováním lze z hlediska hydrogeologického průzkumu 
provést při vhodné konstrukci vsakovacích objektů umožňujících dostatečnou akumulaci a 
postupné vsakování s ohledem na výsledky vsakovacích zkoušek. Vsakovací objekt je třeba 
nejlépe situovat podél jižní hranice budoucího staveniště event. i do podloží násypu. 
Optimální by bylo nasměrování odtoku likvidovaných vod do blízké jižní deprese – území 
občasné vodoteče odvodňující dané infiltrační území. 
Pro vlastní vsakovací systém je nutné volit takovou konstrukci, která umožní retenci 
srážkových vod, které budou do geologického prostředí předávány postupně v závislosti na 
zjištěné propustnosti zemin. Vsakovací objekty doporučuje zpracovatel posouzení řešit jako 
liniové. 
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3. Odpady  
 
Odpady z předpokládaného záměru je možné rozdělit do následujících částí:  
- odpady vznikající během výstavby (z přípravy staveniště, odpady ze stavebních prací), 
- odpady vznikající při vlastním provozu  
 
Odpad vznikající během výstavby 
Při výstavbě budou vznikat odpady uvedené v následující tabulce. Odpady jsou zařazeny dle 
vyhlášky MŽP č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů, Seznam nebezpečných 
odpadů a seznamy odpadů a států pro účely vývozu, dovozu a tranzitu odpadů a postup při 
udělování souhlasu k vývozu, dovozu a tranzitu odpadů (Katalog odpadů). 
Tabulka č.11 

Kód Druh odpadu Kategorie Množství Způsoby 
nakládání* 

15 01 01 Obalový papírový materiál, odp.papír O 0,5 AN 3/AN 5 
15 01 02 Plastové obaly O 0,5 AN 3/AN 5 
17 01 01 Beton O 80 AN 3/AN 5 
17 01 02 Cihly O 50 AN 3/AN 5 
17 02 01 Odpadní stav. dřevo O 20 AN 3/AN 5 
17 02 02 Sklo O 1,0 AN 3/AN 5 
17 02 03 Plast O 1,0 AN 3/AN 5 
17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 

03 01  
O 40,0 AN 3/AN 5 

17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10 O 1,0 AN 3/AN 5 
17 05 0 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 

03 O 
O 20 000 AN 3/AN5 /AN1 

17 07 01 Směsný stavební odpad N  AN 3/AN 5 
17 04 05 Železo a ocel O 5,0 AN 3/AN 5 
17 04 08 Odpadní kabely O  AN 3/AN 5 
20 03 01 Směsný komunální odpad O 1,0 AN 3/AN 5 

  
 AN 1 – využití jako druhotná surovina /recyklace/ 
 AN 3 – předání jiné oprávněné osobě (kromě přepravce, dopravce) 
 AN 5 - skladování  
 
Nakládání s odpady kategorie se bude řídit následujícími principy: 
• odpady kovů a vratných obalů budou shromažďovány v prostoru stavby a předávány    
     oprávněným osobám, provádějícím sběr a výkup těchto druhů odpadů 
• odpady ze zpracování dřeva a dřevěné obaly neznečistěné (nevratné) budou  
     shromažďovány v prostoru stavby a odvezeny na skládku. 
• odpady plastů a papíru budou separovaně shromažďovány a budou předávány oprávněným  
     osobám, provádějícím sběr a výkup těchto druhů odpadů.  
• směsné odpady, které nelze separovat budou zneškodněny skládkováním opět  
     prostřednictvím pověřené osoby  
• materiál z výkopů, vybourané hmoty i konstrukce budou dle možností recyklovány a  
     ukládány (pokud to jejich mechanické a chemické vlastnosti dovolí). V opačném případě  
     budou odvezeny na skládku. 
 
Odpady, které vzniknou v průběhu stavebních prací, budou odváženy mimo staveniště, což 
bude zajištěno prováděcí firmou nebo odbornou firmou. Stavební dodavatel je povinen vést 
evidenci odpadů.  
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Odpadový materiál, který má nebo může mít nebezpečné vlastnosti, u něhož se předpokládá 
sběr do kontejnerů, musí být odkládán do zvlášť k tomu určených kontejnerů, které jsou z 
nepropustného materiálu  a s ochranou proti zatečení dešťových vod. Tyto kontejnery musí 
být umístěny tak, aby byly průběžně kontrolovatelné zaměstnanci, kteří budou odpovědní za 
hospodaření s odpady. 
Dodržen bude Metodický návod odboru odpadů MŽP pro řízení vzniku stavebních 
s demoličních odpadů a pro nakládání s nimi (doporučené postupy při přípravě projektové 
dokumentace staveb). Při dodržení doporučených postupů dojde ke snížení rizika 
znečišťování nebo ohrožení životního prostředí.  
Investor při uzavírání smluv na jednotlivé dodávky stavebních prací zakotví ve smlouvách 
povinnost zhotovitele k nakládání s odpady způsobených jeho činností. 
 
Odpady vznikající při vlastním provozu  

Množství odpadů nelze zatím přesně stanovit a bude vyhodnoceno po uvedení prodejny 
potravin do provozu. Předběžně se předpokládá, že se bude jednat celkově o cca 21 tun 
odpadu za rok. Vzhledem k charakteru využití a technickému vybavení lze na základě 
zkušeností a údajů o produkci odpadů v obdobných zařízeních předpokládat vznik 
následujících druhů odpadů; prezentovaný odhad množství je pouze rámcový:  
Tabulka č.12 

Kód Název druhu odpadu Kategor. 
odpadu 

Odhad 
množství 

Způsoby 
nakládání* 

02 03 04 Suroviny nevhodné ke spotřebě nebo zpracování 
(zelenina, ovoce) 

O 0,5 AN 3/AN 5 

02 06 01 Suroviny nevhodné ke spotřebě nebo zpracování (pekárenské 
výrobky) 

O 0,2 AN 3/AN 5 

13 01 05 Nechlorované emulze N 0,02 AN 3/AN 5 
13 05 02 Kaly z odlučovačů oleje N 0,2 AN 3/AN 5 
13 05 03 Kaly z lapáků nečistot N 0,3 AN 3/AN 5 
15 01 02 Plastové obaly O 3,0 AN 1/AN 3/AN 5 
15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 6,0 AN 1/AN 3/AN 5 
15 01 03 Dřevěné obaly O 5,0 AN 1/AN 3/AN 5 
15 01 04 Kovové obaly O 0,5 AN 3/AN 5 
15 01 05 Kompozitní obaly O 0,2 AN 3/AN 5 
15 01 06 Směsné obaly O 1,0 AN 3/AN 5 
15 02 03 Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny a 

ochranné oděvy 
O 0,05 AN 3/AN 5 

20 01 33 Baterie a akumulátory N 0,05 AN 3/AN 5 
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad O 1,0 AN 3/AN 5 
20 03 03 Uliční smetky O 0,5 AN 3/AN 5 
20 01 01 Papír a lepenka O 0,5 AN 1/AN 3/AN 5 
20 01 40 Kovy O 0,05 AN 3/AN 5 
20 01 39 Plasty O 0,05 AN 1/AN 3/AN 5 
20 03 01 Směsný komunální odpad O 12,0 AN 3/AN 5 
20 01 21 Zářivky a/nebo ostatní odpad s obsahem rtuti N 0,5 AN 3/AN 5 

 AN 1 – využití jako druhotná surovina /recyklace/ 
 AN 3 – předání jiné oprávněné osobě (kromě přepravce, dopravce) 
 AN 5 - skladování  
 
Původce bude dle povinností uvedených v zák.č. 185/2001: 
- odpady zařazovat podle druhů a kategorií stanovených v Katalogu odpadů,  
- vzniklé odpady které nemůže sám využít, trvale nabízet k využití jiné právnické nebo 

fyzické osobě k možnému využití,   
- nelze-li odpady využít, zajistit jejich zneškodnění,  
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- kontrolovat nebezpečné vlastnosti odpadů a nakládat s nimi podle jejich skutečných 
vlastností,  

- shromažďovat utříděné podle druhů a kategorií,  
- zabezpečit je před nežádoucím znehodnocením,  odcizením nebo únikem ohrožujícím 

životní  prostředí.  
 
Nakládání s odpady bude řešeno v souladu s požadavky schváleného Programu odpadového 
hospodářství kraje, zejména z hlediska třídění odpadů a možnosti jejich recyklace. 
 
C. Odpady, vznikající po ukončení provozu s následnou demolicí objektu a ploch 
Po dožití stavby je možno všechny použité stavební materiály vhodným způsobem dále využít 
nebo zneškodnit.  
Tabulka č.13 

Kód druhu 
odpadu 

Název druhu odpadu Kategorie odpadu 

17 01 01 Beton O 
17 01 02 Cihly O 
17 02 01 Dřevo O 
17 02 03 Plasty  O 
17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01  O 
17 04 05 Železo a ocel O 
17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10 O 
17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03    O 
17 06 04 Izolační materiály neuvedené pod čísly 17 06 01 a 17 06 03 O 
17 07 01 Stavební suť a demoliční odpad O/N 
20 01 11 Textilní materiály  O 
20 01 21  Zářivky N 
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad  O 
20 02 03 Jiný biologicky nerozložitelný odpad  O 
20 03 01 Směsný komunální odpad O 

 
Během demolice a při nakládání s odpadem se bude s odpadem nakládat podle platných 
předpisů, které v té době budou v platnosti. 
 
 
4. Rizika havárií vzhledem k navrženému použití látek a technologií 
 
Navržený záměr realizovat prodejnu potravin včetně parkoviště a dopravního napojení 
objektu v lokalitě není takovým záměrem, který by sebou nesl zásadní riziko vyplývající 
z používání látek nebo technologií.   
Možnost vzniku havárie s negativním dopadem na ovzduší a klima, vodu, půdu, geologické 
podmínky a zdraví obyvatel lze technickými opatřeními omezit na minimum. Problémy by 
mohly nastat při nesprávném nakládání s odpadními, zejména znečištěnými vodami, při 
nedodržení protipožárních opatření nebo při havárii vozidel na přilehlých komunikacích. 
Provozovatel objektu zpracuje plán havarijních opatření pro případ úniku ropných látek 
v případě havárie v dopravním provozu.  
Únik většího množství benzinu či nafty mimo prostor parkoviště znamená případné nebezpečí 
znečištění zeminy, povrchových a podzemních vod. Možnost úniku mimo zpevněné plochy, 
odkanalizované do zařízení na odlučování ropných látek, je eliminována stavebním řešením 
parkoviště.  
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Případný havarijní únik motorového oleje, nafty nebo benzinu bude vyloučen pravidelnou 
kontrolou technického stavu a pravidelnou údržbou vozidel a stavebních mechanismů 
v průběhu vlastní stavby. 
 
Nakládání s nebezpečnými látkami  
Záměr nepředpokládá skladování a manipulaci nebezpečných látek v množství dosahujícím 
limity podle tabulky uvedené v příloze č.1 zákona č.59/2006 Sb. o prevenci závažných havárií 
způsobených vybranými nebezpečnými chemickými látkami a chemickými přípravky (zákon 
o prevenci závažných havárií). Provozovatel záměru není povinnou osobou podle § 3 výše 
uvedeného zákona. Při provozu závodu nebude nakládáno s nebezpečnými látkami a 
přípravky, které mají jednu nebo více nebezpečných vlastností podle §2 odst.8 zákona o 
chemických látkách. 
Při provozu prodejny potravin nebudou skladovány, používány nebo manipulovány závadné 
látky specifikované v příloze č.1 zákona č. 254/2001 o vodách a o změně některých zákonů 
(vodní zákon). 
 
Možností vzniku havárie s negativním dopadem na prostředí je požár. V projektu bude 
provedeno hodnocení požární bezpečnosti stavebního objektu.  Koncepce požární ochrany 
provede zařazení hodnocené části objektu do jednotlivých požárních úseků. Požární úseky 
budou stavebně a požárně oddělené. Provedeno bude stanovení požárního rizika, stanovení 
stupně požární bezpečnosti a posouzení velikosti požárních úseků (§ 41 odst 2, písm. d 
vyhlášky), zhodnocení navržených stavebních konstrukcí  a požárních uzávěrů z hlediska 
jejich požární odolnosti (§41 odst 2, písm. e vyhlášky), zhodnocení navržených stavebních 
hmot (hořlavost, odkapávání v podmínkách požáru, rychlost šíření plamene po povrchu, 
toxicita zplodin hoření (§41 odst 2, písm. f vyhlášky) a zhodnocení možnosti provedení 
požárního zásahu, evakuace osob, stanovení druhů a počtu únikových cest, jejich kapacity, 
provedení a vybavení - (§41 odst 2, písm. g vyhlášky). 
 
Preventivní opatření: 
- Dodržování pravidelných kontrol technologických zařízení podle požadavků výrobce a 

zajištění kvalifikované údržby. 
- Dodržování provozních řádů, havarijních řádů a požárních řádů. 
- Nakládání s odpady v souladu s platnými předpisy.  
- Nová elektrická zařízení budou uvedena do provozu ve smyslu ČSN 33 1500 (Revize 

elektrických zařízení) jen tehdy, byl-li jejich stav z hlediska bezpečnosti ověřen výchozí 
revizí, popř. ověřen a doložen doklady v souladu s požadavky stanovenými zvláštními 
předpisy. Veškeré elektroinstalace a zařízení budou navržena na základě určení prostředí 
dle ČSN 33 2000 – 3. Napájení elektrických zařízení v objektech bude z napěťové 
soustavy 3 x 400/220 V, 50Hz, s uzemněným středním vodičem dle ČSN 34 0120. 
Ochrana před úrazem elektrickým proudem při dotyku dle ČSN 33 2000-4-41 nulováním, 
v provozu kotelny a vzduchotechnických zařízení nulováním a pospojováním. 

- Pro bezpečnou manipulaci bude zajištěn dobrý technický stav podlah a komunikací. 
Povrch komunikací bude rovný, odolný proti poškození a neklouzavý. Dopravní cesty 
budou zřetelně označeny. 

- Pracovníci budou splňovat požadovanou kvalifikaci a budou vybaveni předepsanými 
ochrannými pracovními prostředky, budou seznámeni s pracovním řádem pracoviště a 
bezpečnostními předpisy. V provozu bude na určeném přístupném místě uložena 
lékárnička první pomoci, bude určen zdravotník. 
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5. Hluk 
 

Použité předpisy, literatura 
- Zákon č. 258/2000 o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů 
- Nařízení vlády č.148/2006 Sb.,o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací  
- Hluk a vibrace. Měření a hodnocení. - Sdělovací technika, Praha 1998. 
- Metodický návod pro měření a hodnocení hluku v mimopracovním prostředí, č.j.: HEM-

300-11.12.01-34065 z 11.12.2001 
- ČSN 73 0532 Akustika – Ochrana proti hluku v budovách a souvisící akustické vlastnosti     

stavebních výrobků – požadavky 
 
Stanovení nejvyšších přípustných hladin hluku  
Stavební práce 
Způsob (množství, kvalitativní a kvantitativní složení) nasazení stavebních mechanismů 
v území bude záviset na dodavatelské stavební firmě, tento vliv bude sledován v omezenou 
dobu, pouze po dobu stavby. Každá stavební činnost má na danou lokalitu vliv, v předmětném 
případě je možné konstatovat, že doba stavby bude omezená.   
V průběhu stavebních prací lze krátkodobě očekávat zvýšené zatížení území hlukem ze 
stavebních strojů, zvláště při provádění zemních prací. Tyto činnosti  jsou prováděny téměř 
výhradně v denní době. Nepředpokládá se stavební činnost v noční době, ve dnech 
pracovního klidu a o svátcích.  
 
Podle nařízení vlády číslo 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a 
vibrací, příloha č. 2, část B, činí nejvyšší přípustná hodnota hluku ze stavební činnosti:  
 
V chráněném vnitřním prostoru budov: 

základní hladina hluku L Aeq,T = 40 dB            (§ 10, odst.2 NV č.148/2006 Sb.) 
korekce na druh chráněného prostoru  dle příl. č. 2, část A, NV 148/2006 Sb.) 
         obytné místnosti  - v denní době         0 dB 
                                     - v noční době   -10 dB 
Z toho : LAeq,T =  40 dB pro denní dobu 
   LAeq,T =  30 dB pro noční dobu 
 
 

Pro denní dobu pak bude hygienický limit : 
a) při provádění stavební činnosti 8 hodin  v době mezi 7. a 21. hodinou : 
        LAeq,T =  40 dB       
          t1= 8 hodin 
LAeq,s = LAeq,T + 10 . lg(429 + t1)/ t1) = 40 + 10.lg (429 + 8)/8+ = 57,4 dB 

 
b) při provádění stavební činnosti 14 hodin  v době mezi 7. a 21. hodinou : 
        LAeq,T =  40 dB       
          t1= 14 hodin 
LAeq,s = LAeq,T + 10 . lg (429 + t1)/ t1) = 40 + 10.lg (429 + 14)/14) = 55,0 dB 

 
V chráněném venkovním prostoru ostatních staveb a chráněném ostatním venkovním prostoru 
 

základní hladina hluku L Aeq,T = 50 dB            (§ 11, odst.4 NV č.148/2006 Sb.) 
korekce na druh chráněného prostoru  dle příl. č. 3, část A, NV 148/2006 Sb.) 
         chráněné venkovní prostory  - v denní době      0 dB 
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                                             - v noční době -10 dB 
korekce na hluk ze stavební činnosti (7 až 21 hod.)  +15 dB 

Z toho : LAeq,T  =   65 dB pro denní dobu 
 
Provoz prodejny potravin 
Vnitřní prostor 
Nejvyšší přípustná maximální hladina akustického tlaku A uvnitř staveb pro bydlení a staveb 
občanského vybavení se stanoví pro hluky šířící se ze zdrojů uvnitř budovy součtem základní 
maximální hladiny hluku LpAmax = 40 dB a korekcí přihlížejících k využití prostoru a denní 
době podle přílohy č.5 k tomuto nařízení. Obsahuje-li hluk výrazné tónové složky nebo má 
výrazně informativní charakter, jako například řeč nebo hudba, přičítá se další korekce –5 dB.  
Za hluk ze zdrojů uvnitř budovy se pokládá i hluk ze stacionárních zdrojů, umístěných mimo 
posuzovaný objekt, pronikající do těchto objektů jiným způsobem než vzduchem, to znamená 
konstrukcemi nebo podložím. Při provádění povolených stavebních úprav uvnitř budovy je 
přípustná korekce +15 dB k základní maximální hladině akustického tlaku v době od 7 do 21 
hod. 
 
Příloha č. 5 
Korekce pro stanovení hodnot hluku v obytných stavbách a ve stavbách občanského vybavení 
Tabulka č.14 
Druh chráněné místnosti  Korekce /dB/ 
Nemocniční pokoje 6.00 až 22.00 h 

22.00 až 6.00 h 
0 

-15 
Operační sály Po dobu používání 0 
Lékařské vyšetřovny, ordinace Po dobu používání -5 
Obytné místnosti 6.00 až 22.00 h 

22.00 až 6.00 h 
0* 

-10* 
Hotelové pokoje 6.00 až 22.00 h 

22.00 až 6.00 h 
+10 
0 

Přednáškové síně, učebny a pobytové místnosti škol, jeslí, mateřských 
škol  a školských zařízení 

 +5 

Koncertní síně, kulturní střediska  +10 
Čekárny, vestibuly veřejných úřadoven a kulturní zařízení, kavárny, 
restaurace 

 +15 

Prodejny, sportovní haly  +20 
* V okolí hlavních komunikací, kde je hluk z těchto komunikací převažující a v ochranném pásmu drah je  
přípustná další korekce + 5 dB 
 
Pro jiné prostory, v tabulce jmenovitě neuvedené, platí hodnoty pro prostory funkčně 
obdobné. 
 
Venkovní prostor 
Podle nařízení vlády č. 148/2006 Sb. o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a 
vibrací pak platí korekce pro základní hladinu 50 dB(A) pro stanovení hodnot hluku ve 
venkovním prostoru následující: 
 
Tabulka č.15 

Korekce dB(A) Způsob využití 
území 1) 2) 3) 4) 
Chráněné venkovní 
prostor staveb 
lůžkových 
zdravotnických 
zařízení včetně lázní 

-5 0 +5 +15 
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Chráněné venkovní 
prostor  lůžkových 
zdravotnických 
zařízení včetně lázní 

0 0 +5 +15 

Chráněné venkovní 
prostor ostatních 
staveb a chráněný 
ostatní venkovní 
prostor 

0 +5 +10 +20 

1) Korekce se použije pro hluk z veřejné produkce hudby, hluk z provozoven služeb a dalších zdrojů hluku 
(§30 odst.1 zák.č.258/2000 Sb.), s výjimkou letišť, pozemních komunikací, nejde-li o účelové 
komunikace, a dále s výjimkou drah, nejde-li o železniční stanice zajišťující vlakotvorné práce. Zejména 
rozřaďování a sestavu nákladních vlaků, prohlídky vlaků a opravy vozů. 

2) Použije se pro hluk z pozemní dopravy na pozemních komunikacích s výjimkou účelových komunikací, a 
drahách. 

3) Použije se pro hluk z dopravy na hlavních pozemních komunikacích v území, kde hluk z dopravy na 
těchto komunikacích je převažující nad hlukem z dopravy na ostatních pozemních komunikacích. 
Použije se na hluk na drahách v ochranném pásmu dráhy. 

4) Použije se v případě staré hlukové zátěže z dopravy na pozemních komunikacích  a drahách, který je 
v chráněných venkovních prostorech staveb a v chráněném venkovním prostoru vznikl do 31.prosince 
2000. Tato korekce zůstává zachována i po položení nového povrchu vozovky, výměně kolejového 
svršku, popřípadě rozšíření vozovek při zachování směrového nebo výškového vedení pozemní 
komunikace nebo dráhy, při které nesmí dojít ke zhoršení stávající hlučnosti v chráněném venkovním 
prostoru staveb a v chráněné, venkovním prostoru a pro krátkodobé objízdné trasy. 

 
Pro zájmové území – chráněné venkovní prostory ostatních staveb a chráněné ostatní 
venkovní prostory - platí limitní hodnoty dle nařízení vlády č.148/2006, o ochraně  zdraví 
před nepříznivými účinky hluku.  
Hluk z provozu prodejny potravin    Den    LAeq = 50 dB   Noc    LAeq = 40 dB 
Hluk z dopravy na veřejných komunikacích  Den    LAeq = 55 dB   Noc    LAeq = 45 dB 
Hluk z dopravy na hlavních komunikacích   Den    LAeq = 60 dB   Noc    LAeq = 50 dB 
 
Hluková zátěž v předmětném území byla stanovena na základě počítačového modelu. Ve 
zvolených referenčních bodech byly vypočteny očekávané hodnoty výhledového hlukového 
zatížení pro provoz sledovaného objektu. 
Vlastní výpočty a grafické znázornění jsou zpracovány pomocí výpočetního programu 
HLUK+ verze 8.1 (RNDr Miloš Liberko - JsSoft Praha). Algoritmus výpočtu vychází z  
metodických pokynů.  Výpočtové body byly voleny 2 m od fasády objektů situovaných 
v předmětném území (chráněný prostor staveb).  
Byly vypočteny průběhy izofon v pětidecibelových odstupech dB. Izofony jsou zobrazeny 
v grafickém výstupu uvedeném v další části. Průběhy izofon byly stanoveny ve výšce 3 m.  
 
Stanovení hlukové zátěže  
Hluk v lokalitě je možné rozdělit do následujících časových úseků: 

- hluk v době výstavby, 
- hluk v chráněném venkovním prostředí v době provozu posuzovaného objektu 

zahrnující  hluk z provozu prodejny potravin  
- hluk v chráněném venkovním prostředí v době provozu posuzovaného provozu 

prodejny potravin včetně veřejné dopravy (silnice II/ 603) 
 
Zdroje hluku je možné rozčlenit: 

- stacionární zdroje hluku  
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- liniové zdroje hluku 
- plošné zdroje hluku 

 
Hluk v době výstavby 
Způsob (množství, kvalitativní a kvantitativní složení) nasazení stavebních mechanismů 
v území bude záviset na dodavatelské stavební firmě. Tento vliv bude sledován v omezenou 
dobu, pouze po dobu stavby. Každá stavební činnost má na danou lokalitu vliv, v předmětném 
případě je možné konstatovat, že doba stavby bude omezená.   
V průběhu stavebních prací lze krátkodobě očekávat zvýšené zatížení území hlukem ze 
stavebních strojů, zvláště při provádění zemních prací. Tyto činnosti  jsou prováděny téměř 
výhradně v denní době. Stavební činnost nebude prováděna v noční době, ve dnech 
pracovního klidu a o svátcích.  
 
Hlukové poměry od stavební činnosti související s navrhovanou stavbou budou v chráněném 
venkovním prostoru staveb okolní  obytné zástavby pod limitní hodnotou  LAeq,s = 65 dB 
stanovenou pro stavební činnost  v časovém úseku dne od 7 do 21 hodin.  
 
V programu Hluk+ byly v hlukové studii zadány hladiny hluku pro zemní práce a stavební 
práce.  Stavební práce budou probíhat pouze v omezeném časovém období – stavba bude 
řešena po omezenou dobu realizace. Dočasné zdroje hluku budou provozovány v celém 
časovém průběhu výstavby. Jejich lokalizace bude závislá na okamžitém stavu a postupu 
stavebních prací. Výstavbu lze rozdělit do dvou etap – zemní práce a stavební práce. Tyto 
etapy se budou zřejmě zčásti překrývat. 
Při výstavbě bude užita řada strojů, které většinou patří k významným zdrojům hluku. Dle 
způsobu šíření hluku do okolí se bude jednat o zdroje liniové (např. doprava zeminy, 
stavebních materiálů) a bodové (např. míchače, kompresory, vrtné soupravy apod.). 
Předpokládá se výskyt následujících zdrojů hluku: 
 
Stroje a zařízení používané během výstavby  
Tabulka č.16 
Typ prací Název stroje Počet kusů Akustické parametry 

Nakladač 2 LpA,10 = 80 dB 
Buldozer 2 LpA,10 = 85 dB 
Vrtná souprava 1 LpA,10 = 84 dB 
Rypadlo 1 LpA,10 = 81 dB 
Hutní a vibrační válec 1 LpA,10 = 79 dB 

Zemní 

Nákladní automobily 8/hod LpA,10 = 89 dB 
Domíchávače betonu 1hod LpA,10 = 80 dB 
Čerpadla betonu 1 LpA,10 = 81 dB 
Hutní a vibrační válec 1 LpA,10 = 79 dB 
Nakladač 2 LpA,10 = 80 dB 
Jeřáb 2 LpA,10 = 75 dB 
Kompresor 2 LpA,10 = 75 dB 
Svářecí soupravy 3 LpA,10 = 75 dB 

Stavební 

Nákladní automobily 4/hod LpA,10 = 89 dB 
 
 
Hluk v době provozu posuzovaného záměru „Prodejna Želivec“  
Doprava 
Intenzity veřejné dopravy použité v rámci hlukového posouzení jsou uvedeny v tabulce na 
straně 20 tohoto oznámení. Nárůst dopravních intenzit související s provozem prodejny je 
uveden v oznámení v následující tabulce na straně 20. 
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Provozní doba prodejny  bude pouze ve dne. V noci může být  v provozu ze zdrojů 
souvisejících s prodejnou VZT a chlazení.  
 
Stacionární zdroje hluku - vzduchotechnika 
Bodové zdroje hluku, které budou spojeny s provozem areálu budou především zdroje 
související s větráním prodejny. V prostoru střechy budou rozmístěny nasávací 
vzduchotechnické jednotky (akustický tlak ve vzdálenosti 1 m od jednotky je 60 dB a 
výfukové jednotky (akustický tlak ve vzdálenosti 1 m od jednotky je 60 dB. 
Vyzařování hluku z prodejny do okolního životního prostředí nebude představovat významný 
zdroj hluku. Vzhledem k předpokládanému hluku uvnitř prodejny a složení obvodového 
pláště se vyzařování prostřednictvím obvodového pláště neuplatní. Možným zdrojem hluku 
bude vyústění vzduchotechniky nad střechu objektu. Ve vyústění je předpokládaná hodnota 
celkového akustického výkonu ≤ 65 dB/objekt  
Dílčí hodnota ekvivalentní hladiny hluku pouze od zdrojů hluku v plánovaném areálu bude ve 
sledovaných bodech v úrovni pod hygienickým limitem 50 dB pro den a 40 dB pro noc 
v chráněném prostoru chráněných objektů. 
 
Větrání prodejny a rezervy pro objekt  komerčního objektu, které jsou v hlukovém posouzení 
použity: 

Výměna vzduchu    La  = 60 dB  
Odvod vzduchu    La  = 60 dB  
WC      La  = 47 dB  
Výkup lahví     La  = 60 dB  

 
Vymezení referenčních bodů 
V zájmové lokalitě byly vytipovány kontrolní (referenční) body (objekty ochrany a chráněný 
venkovní prostor). Výpočtové body jsou zvoleny u nejbližší obytné zástavby ve výšce 2 m ve 
směru k posuzovanému záměru (bod 1 a 2) a  u nejbližšího stavebního objektu (bod 3), který 
není chráněným objektem. 
Tabulka č.17 

Bod Vymezení Výška (m) 
1 P.č. 109/2,  3 
2 P.č. 347 3 
3 P.č. 499 3 

 
Referenční body byly zvoleny 2 m od fasády referenčních bodů. 
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Vymezení referenčních bodů: 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Výsledky výpočtu 
 
Hluk v lokalitě je možné rozdělit do následujících časových úseků: 
- hluk ze stavební činnosti 
- hluk v chráněném venkovním prostředí v době provozu posuzovaného objektu zahrnující  

hluk z provozu obchodního centra 
- hluk v chráněném venkovním prostředí v době provozu posuzovaného objektu zahrnující  

hluk z provozu obchodního centra včetně  veřejné dopravy  
 
Hluk ze stavební činnosti  
 
Stavební práce budou probíhat pouze v omezeném časovém období – stavba bude řešena po 
omezenou dobu realizace.    

Referenční bod 1 

Referenční bod 2 

Referenční bod 3 
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V rámci uvedené stavební činnosti při součtu všech stavebních prací bude hluková zátěž ve 
venkovním chráněném prostoru okolí stavby při součtu vymezených stavebních prací: 
Tabulka č.18 

                          Hluk v době výstavby – stavební  práce 
 
 

Výška 
Přípustná 
hodnota 

Zjištěná hodnota 

Den Den 

 
 

Kontrolní 
bod 

 
(m) LAeq dB(A) LAeq,T [dB]   

1 3 65 61,2 
2 3 65 54,8 
3 3 65 60,8 

Nejistota výpočtu + 1,2 dB 
 
Hodnoty chráněného venkovního prostoru vykazují nepřekročení přípustných hodnot dle 
platné legislativy. Pokud hodnoty chráněného venkovního prostoru jsou splněny, hodnoty 
uvnitř chráněných objektů budou rovněž dodrženy. 
Hluk z výstavby prokazuje přípustné hodnoty akustického tlaku ve venkovním chráněném 
prostoru okolí stavby ze stavebních prací s ohledem na  údaje uvedené v 10 m pro jednotlivá 
strojní zařízení. Ve venkovním chráněném prostoru (hranice parcel chráněných objektů) a u 
chráněných objektů nebude přípustná hodnota hlukové zátěže v době stavby překračovat 
přípustné hodnoty. 
 
Je nutné dodržet následující: 
Provést výběr strojů s co nejnižší  hlučností, tzn. použít nové a tím méně hlučné 
neopotřebované mechanismy (toto by měla být podmínka pro výběrové řízení dodavatele 
stavby). V případě, že to umožňuje technologie, je třeba použít menší mechanismy, případný 
kompresor a elektrocentrálu je nutné používat pouze v protihlukové kapotě. 
• Důležité z hlediska minimalizace dopadu hluku ze stavební  činnosti na okolní zástavbu, a 

tím i minimalizace možných stížností ze strany obyvatel dotčené oblasti, je provedení  
časového omezení hlučných prací tak, aby tyto práce byly nejmenším zdrojem rušení. Je 
nutné  hlučné činnosti provádět pouze v pracovní dny v době od 8 do 16 hodin. Je 
nepřípustné z hlediska rušení hlukem provádět hlučnou stavební činnost v době od 21 do 7 
hodin, resp. v mimo pracovní dny. 

 
Hluk z provozu prodejny  
Sledována je hluková zátěž v chráněném venkovním prostředí v době provozu posuzovaného 
objektu zahrnující  hluk z provozu prodejny potravin a objektu komerční rezervy a provoz 
parkovišť. Provoz obchodního centra bude pouze ve  dne, pro provoz v noci je započten  
vzduchotechnických zařízení. 
Tabulka č.19 

Výška 
 

Přípustná 
hodnota 

Zjišt ěná hodnota Přípustná 
hodnota 

Zjišt ěná hodnota 

Den Den Noc Noc 

Kontrolní 
bod 

 (m) 
LAeq dB LAeq,T dB   LAeq dB LAeq,T   

1 3 50 47,6 40 27,1 
2 3 50 34,4 40 19,5 
3 3 * 42,7 * 28,3 

Nejistota výpočtu + 1,2 dB 
 
* objekt není dle KN chráněným objektem 
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GRAFICKÉ ZNÁZORNĚNÍ IZOFON DEN  
 

 
 
 
 
 
 
Hluk v chráněném venkovním prostředí v době provozu posuzovaného objektu 
zahrnující  hluk z provozu prodejny včetně  veřejné dopravy  
 
Sledována je hluková zátěž v chráněném venkovním prostředí v době provozu posuzovaného 
objektu zahrnující  hluk z provozu prodejny a rezervy objektu komerčního a provoz parkovišť 
a veřejnou dopravu (doprava na silnici II/ 603).  
Tabulka č.20 

Výška 
 

Přípustná 
hodnota 

Zjišt ěná hodnota 

Den Den 

Kontrolní 
bod 

 (m) 
LAeq dB LAeq,T dB 

1 3 60 56,1 
2 3 60 49,6 
3 3 * 47,4 

Nejistota výpočtu + 1,2 dB 
 
* objekt není dle KN chráněným objektem 
 
 
 
 
 
 

Ref.bod 2 Ref.bod 1 

Ref.bod 3 
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GRAFICKÉ ZNÁZORNĚNÍ IZOFON (PROVOZ PRODEJNY VČETNĚ VEŘEJNÉ DOPRAVY -  DEN 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pro chráněný venkovní prostor chráněných objektů jsou zjištěny 
hodnoty hlukové zátěže. Jak je patrno z výsledků, nebude provoz související se stavbou 
„Prodejna Želivec“ negativně ovlivňovat okolí a nejvyšší přípustné hodnoty dle nařízení 
vlády č.148/2006, o ochraně  zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací budou 
dodrženy.  
Zhodnocena byla hluková zátěž v době stavebních prací. Při prováděných zemních či 
stavebních pracích během výstavby bude zpracován plán organizace nasazení strojů. Je nutno 
dbát na důslednou kontrolu stavu strojů, jejich seřízení, vypínání při pracovních přestávkách a 
snižování počtu vozidel jejich vytížením. Také je nutno dbát na omezení doby nasazení 
hlučných mechanismů a jejich méně častější využití. 
Za podmínky respektování těchto požadavků lze očekávat splnění příslušných hygienických 
limitů (LAeq = 65 dB v době od 700 do 2100 hod).  Hodnoty chráněného venkovního prostoru 
vykazují nepřekročení přípustných hodnot dle platné legislativy. Pokud hodnoty chráněného 
venkovního prostoru jsou splněny, hodnoty uvnitř chráněných objektů budou rovněž 
dodrženy.  
 
Z výše uvedených hodnot je zřejmé, že hluková zátěž sledovaných objektů nebude vlivem 
provozu prodejny v zájmovém území v chráněném venkovním prostoru překračovat povolené 
hodnoty pro den  LAeq = 50 dB a pro noc LAeq = 40 dB. Zvoleny byly referenční body ve 
výšce 3 v chráněném prostoru. Použity byly v jednotlivých místech hodnoty akustického tlaku 
stacionárních zdrojů hluku (vzduchotechnická zařízení) a související doprava (zahrnující 
osobní vozidla a zásobování, odvoz odpadů). 

Ref.bod 3 

Ref.bod 2 

Ref.bod 1 
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Při sledování zátěže včetně veřejné dopravy nebudou přípustné hodnoty překročeny. 
 
Při dokladovaném splnění nejvyšších přípustných hodnot hluku v definovaném venkovním 
prostoru, lze rovněž předpokládat splnění i nejvyšších přípustných hodnot hluku ve vnitřních 
chráněných prostorách chráněných objektů.  
 
Po realizaci stavby mohou být uvedené závěry prověřeny měřením hlukové zátěže. 
 
 
C.  Údaje o stavu životního prostředí v dotčeném území 
  
1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 
1.1 Dosavadní využívaní území a priority jeho trvale udržitelného využívání 
 
Želivec je součástí obce Sulice v okrese Praha-východ. Želivecse nachází 1,5 km na východ 
od Sulic. Kříží se zde silnice II/603 se silnicí II/107.  
Územní obvod obce Sulice se rozkládá v hodnotném krajinném prostředí s harmonickým 
zastoupením lesů, polí a luk, se soustavami malých vodních ploch rybníků na potocích 
Sulickém, Chotouňském a přítocích Kamenického potoka. Územním obvodem prochází 
rozvodí mezi povodími Vltavy (Botiče) a Sázavy. Sídelní prostory Sulic a Hlubočinky tak 
patří do jednoho krajinného prostoru otevírajícího se severním směrem přes osu silnice II/603, 
prostor Želivce se otevírá na jih směrem k Posázaví. 
Za zvláště citlivé je třeba považovat otevřené krajinné horizonty, zejména podél silnice 
III/00315 a lokality s panoramatickými pohledy, jako je lokalita mezi Mandavou a Želivem. 
Zvláštní péči je třeba věnovat zejména širšímu prostoru Mandavy vzhledem k její vizuálně 
exponované poloze s dálkovými pohledy z Hřebenů (Cukrák) a dalších významných návrší v 
jihozápadním a jihovýchodním zázemí Prahy.  
 
Želivec je malé historické jádro venkovského sídelního útvaru. Zástavba rozvíjela podél osy 
tvořené silnicí II/603, zejména ve směru ke Kamenici. Jedná se ponejvíce o venkovské 
jednopodlažní až dvoupodlažní vilky převážně se sedlovými nebo polovalbovými střechami 
umístěné na ose stavebního pozemku.  
Komplexní využití území a priority jeho trvale udržitelného využívání jsou řešeny záměrem 
stavby.  
 
 
1.2 Relativní zastoupení, kvalita a schopnost regenerace přírodních zdrojů  
 
Přímo zájmové území, v němž je realizován záměr výstavby obchodního centra, neobsahuje 
přírodní zdroje, jejichž kvalita a schopnost regenerace z toho důvodu nesmí být negativně 
ovlivněna.  
 
Mezi přírodní zdroje v dotčeném území patří: 
• půdní fond  

Během realizace záměru dojde k záboru zemědělské půdy. Provedeny budou skrývky 
kulturních zemin. Možnost záboru zemědělské půdy bylo prověřena a vyhodnocena v rámci 
územního plánu obce Sulice. 
Půda určená k plnění funkce lesa nebude dotčena. 
• vodní zdroje,  voda 
Na území obce Sulice zasahuje pásmo hygienické ochrany 2b vodních zdrojů Radějovice, 
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PHO 2a se dotýká hranice řešeného území. Severovýchodní část území obce  spadá do 
vnějšího ochranného pásma Želivka štolového přivaděče (ÚV Hulíce ) - VDJ Jesenice.  
V zájmovém prostoru se nenachází vodní zdroje.  
 
Realizací stavby  nebude narušena kvalita a schopnost regenerace území.  
Všechna opatření zahrnující  realizaci stavby „Prodejna Želivec“ jsou řešena s ohledem na 
obnovitelnost přírodních zdrojů a možnost zásadní eliminace předmětného záměru v území. 
Tato skutečnost se projevila i v průběhu přípravy stavby v území. 
 
Realizací stavby  nebude narušena kvalita a schopnost regenerace území.  
 
 
1.3 Schopnost přírodního prostředí snášet zátěž se zvláštní pozorností   
 
- na územní systémy ekologické stability 
Zájmové území vymezené plochou pro realizaci stavby je situováno mimo tah územních 
systémů ekologické stability. Územní systém ekologické stability je tvořen soustavou 
biocenter vzájemně propojených biokoridory. Principiálně je rozlišován územní systém 
ekologické stability na třech měřítkových úrovních - nadregionální, regionální a lokální 
ÚSES. 
Na území obce Sulice jsou navrženy trasy regionálních biokoridorů (RK 1200 a RK 1198). 
V územním plánu jsou dále vymezeny prvky ÚSES místního významu - biocentra, 
biokoridory a interakční prvky. Šířka biokoridorů v nejužším místě neklesne pod 25m.  
Zájmové území vymezené plochou pro realizaci stavby prodejny je situováno mimo tah 
územních systémů ekologické stability jak vyplývá z následujícího grafického výřezu. 
Nejblíže je situován lokální biokoridor jižně od zájmového území. 
 

 

LOKÁLNÍ 
BIOKORIDOR 
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Žáden z prvků územních systémů ekologické stability nebude stavbou ani provozem 
parkoviště ovlivněn ani dotčen. 
 
- na zvláště chráněná území 
Stavba se nenachází ve zvláště chráněném území ve smyslu zák. ČNR č. 114/92 o ochraně 
přírody a krajiny.  
V prostoru zájmového území se nenachází žádné zvláště chráněné území z kategorie národní 
park, CHKO, NPR, PR, NPP, PP ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a 
krajiny, ve znění pozdějších předpisů.  
 
- na území přírodních parků  
Zájmové území není součástí přírodního parku. 
Nejblíže zájmovému území se nachází přírodní park Velkopopovicko. Celková rozloha 
přírodního parku je 22 km2. Jde o převážně zalesněnou, kopcovitou vrchovinu jižně od 
Velkých Popovic. Osu území tvoří Křivoveský a Mokřanský potok. Typické jsou dubové lesy 
a remízky s žulovými rozpady a balvany, kamenitá, členitá a kopcovitá krajina s rybníky. 
Celkově se jedná o jednu z nejzachovalejších a nejopuštěnějších krajin východního okraje 
Prahy. Navržena stavba je situována mimo tento přírodní park. 
 
- území NATURA 2000 – ptačí oblast, evropsky významné lokality (EVL) 
Dotčené území výstavbou záměru není součástí žádných ploch vymezených ptačích oblastí a 
evropsky významných lokalit (NATURA 2000), ve smyslu § 45i odst. 1 zákona c. 114/1992 
Sb., ve znění zákona c. 218/2004 Sb. 
Tento závěr vyplývá i ze „Stanoviska orgánu ochrany přírody k možnosti existence 
významného vlivu záměru  na lokality soustavy Natura 2 000“, Krajský úřad Středočeského  
kraje, Odbor životního prostředí. 
 
- na významné krajinné prvky  
Ve smyslu zákona č.114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny je významný krajinný prvek 
ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část krajiny, utvářející její vzhled nebo 
přispívající k udržení její stability. Významnými prvky ze zákona jsou rašeliniště, lesy, vodní 
toky, rybníky, jezera, údolní nivy a ty části krajiny, které zaregistruje orgán ochrany přírody.   
VKP jsou chráněny před poškozováním a ničením. Ten, kdo zamýšlí zásah do VKP, si musí 
opatřit závazné stanovisko příslušného orgánu ochrany přírody. Obecně tak již v rámci 
projekčních prací vyplývá pro investora povinnost volit takové technologie a stavební 
postupy, které v maximálně možné míře ochrání dotčené VKP, popřípadě minimalizují 
negativní dopady spojené se stavebními pracemi a následným užíváním staveb.  
 
Významné krajinné prvky (VKP) na území obce  Sulice dle studie "VKP v kat. území Sulice", 
Mgr. M. Schreiber pro Okresní úřad Praha-východ jsou zakresleny v územním plánu obce. 
Nejblíže situovaný je lokalita 108 - "U Želivce", polní cesta s doprovodnou zelení.  
VKP ze zákona - lesní pozemky, které jsou situovány nejblíže zájmovému území  tvoří na 
území obce:  lokalita "Na Křížkách", remízek v lomu u silnice do Želivce, část odtěžena a 
vydáno územní rozhodnutí pro terénní úpravy a "Újezdecké", remízek v údolí mezi 
Křížkovým Újezdcem a Želivem.  
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- na území historického, kulturního nebo archeologického významu 
V bezprostředním okolí předmětné lokality se nenachází žádné významné architektonické ani 
historické památky či archeologická naleziště, která by mohla být realizací stavby dotčena.  
Poprvé je osada Želivec (Zelewecz) zmiňována roku 1402 v majetku Petra Košíka z 
Pětichvost (časem získává i Sulice). Později ves dostal Cval z Chotče a za husitských válek ji 
získal Jan Sádlo ze Smilkova a připojil ke svému kosteleckému panství. Na počátku XIV. 
století patřil Želivec Novoměstským a byl jim r. 1537 (tři dvory kmetcí s platem) zabaven. 
Spolu s Kamenicí, Olešovicemi a Sulicemi prodán Janu Frejnarovi z Brunova. Ve třicetileté 
válce byl Želivec zcela zničen, po obnovení byl r. 1696 připojen k panství Dobřejovice. R. 
1785 zde bylo 8 popisných čísel. 
Na území obce jsou situovány památník s rozhlednou na Křížkách, zvonička na Želivci, 
zvonička a křížek mezi Hlubočinkou a Sulicemi, kaplička na Křížkách, zvonička a památník 
v Sulicích, památníky na Želivci, křížek na Želivci. 
Uvedené stavby nebudou realizací záměru nijak dotčeny. 
Zájmové území je mimo území historického a kulturního významu, nenalézají se zde objekty 
uvedeného významu. 
 
- na území hustě zalidněná  
Navrhovaná stavba je situována v okrajové části Želivec obce Sulice na okraji zástavby u 
silnice II/ 603. Při přípravě stavby významná pozornost posouzení příspěvku provozu 
prodejny z hlediska hluku a emisí a zabezpečení omezení všech vlivů stavby na obyvatelstvo. 
Zabezpečen bude dopravní provoz v zájmovém území. 
 
- na území zatěžovaná nad míru únosného zatížení (včetně starých zátěží) 
Přímo zájmové území není územím se starou zátěží. Podle Systému evidence starých 
ekologických zátěží, který byl zřízen a je spravován a aktualizován MŽP, nejsou v místě 
realizace stavby staré zátěže evidovány. 
 
 
2.  Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném území, které  
       budou pravděpodobně významně ovlivněny  
2.1 Ovzduší a klima                                                              
 
Podle Quitta náleží území do mírně teplé oblasti MT10 - mírně teplé oblasti s dlouhým, mírně 
suchým a teplým létem, krátkým přechodným obdobím s mírně teplým jarem a mírně teplým 
podzimem. Zima je krátká, mírně teplá a velmi suchá s krátkým trváním sněhové pokrývky.  
Klimatické podmínky mají velký vliv na rozptyl a usazování výfukových plynů a částic. Směr 
a rychlost větru spolu s velikostí znečišťujících látek mají zásadní význam pro rozptyl 
znečišťujících látek v atmosféře. Srážky jsou důležité z hlediska atmosférických procesů při 
usazování emitovaných látek a představují rovněž rozhodující faktor ovlivňující odtok vody 
ze silnice. 
 
Zeměpisnou polohou, reliéfem krajiny a klimatickými faktory jsou určeny makroklimatické 
podmínky na řešeném území. Podle rajonizace klimatických oblastí (E. Quitt – klimatické 
oblasti Československa 1971) spadá území Havířova do mírně teplé klimatické oblasti MT10, 
která je charakterizována dlouhým létem, teplým a mírně suchým, krátkým přechodným 
obdobím s mírně teplým jarem a mírně teplým podzimem, krátkou mírnou zimou a 
následujícími hodnotami: 

Počet letních dnů      40 – 50 
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Počet dnů s prům. teplotou 10°C a více   140 - 160 
Počet mrazových dnů     110 – 130 
Počet ledových dnů      30 - 40 
Průměrná teplota v lednu    -2 - -3°C 
Průměrná teplota v červenci     17 - 18°C 
Srážkový úhrn ve vegetačním období 400 mm  – 450 mm 
Srážkový úhrn v zimním období 200 mm   – 250 mm 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou    50 – 60 

 
Pro látky, které mají prokazatelně negativní vliv na stav ovzduší a zdraví obyvatel byly 
stanoveny mezní hodnoty, kdy je znečištění ovzduší ještě tolerováno. Při jejich pravidelném 
překračování je možno počítat se zhoršeným zdravotním stavem dětí a citlivějších osob. Je 
snahou snižovat tyto mezní hodnoty a docílit vyššího standardu stavu ovzduší, zejména ve 
městech a přilehlém okolí. 
 
Podklady (průměrná větrná růžice) byly získány od ČHMÚ Praha v podobě 5 tříd stability a 3 
rychlostech větru pro obec Kamenice ve výšce 10 m nad povrchem země, jak vyžaduje 
zmíněná metodika v bodě 2.0. 

 
Celková průměrná větrná růžice lokality Kamenice 
Tabulka č.21 

m.s-1 N NE E SE S SW W NW Calm Součet 
1,7 5,30 3,30 6,50 4,60 5,90 8,70 6,60 7,00 17,66   65,56 
5,0 4,01 1,61 2,41 1,40 3,10 8,31 6,10 3,80    30,74 
11,0 0,70 0,10 0,10 0,00 0,10 1,00 1,40 0,30     3,70 

Součet 10,01 5,01 9,01 6,00 9,10 18,01 14,10 11,10 17,66 100,00 
 
 
Kvalita ovzduší 
Dle údajů z Informačního systému kvality ovzduší ČR je nejbližší lokalita s měřením 
imisních koncentrací znečišťujících látek Praha 4 - Libuš. Jak je uvedeno již výše, dle 
výsledků měření v roce 2008 byly zjištěny hodnoty pro suspendované částice (PM10) – 
maximální denní koncentrace 106,9 µg/m3 a průměrná roční koncentrace 23,7 µg/m3, pro 
dusičitý (NO2) maximální hodinová koncentrace 126,3 µg/m3 a průměrná roční koncentrace 
20,7 µg/m3 a pro benzen průměrná roční koncentrace 0,8 µg/m3. Na stanici ČHMÚ č. 1536 - 
Praha 4-Libuš byla zjištěna pro benzo(a)pyren průměrná roční koncentrace 1,0 ng/m3. 
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Stavební úřad Obecního úřadu Kamenice (zde patří stavební úřad i pro obec Želivec) není 
uveden ve Věstníku MŽP č. 6/2009 (Sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP o hodnocení 
kvality ovzduší - vymezení oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší, na základě dat za rok 
2007) jako oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší. 
 
 
2.2 Voda  
                                                                              
Území náleží k povodí Vltavy (Sulický potok a povodí Botiče). Řešené území se rozkládá v 
mírně zvlněném terénu, je situováno v nadmořské výšce 349-480m n.m. Nejvýše položené je 
území v oblasti Mandavy, nejníže při přechodu Sulického potoka do okresu Praha-západ na 
severu území. Všechny vodoteče protékající řešeným územím jsou nevelké a vodnatostí 
nestálé potoky, které pramení přímo v kat. území Sulice. Je zde několik menších rybníků - 
dva v Sulicích, čtyři u Nechánic a dvě menší vodní nádrže v Želivci. 
 
Pro eliminaci rizika (kvalitativní podmínky vod) během provádění stavebních prací jsou 
navržena následující  opatření: 
- všechny mechanismy, které se budou pohybovat na  staveništi, musí být v dokonalém 

technickém stavu, nezbytná bude jejich kontrola zejména z hlediska možných  úkapů 
ropných látek, 

- zabezpečení odstavných ploch pro mechanizmy tak, aby nemohlo dojít ke kontaminaci 
podloží, 

- konkretizace předpokládaných míst očisty vozidel vyjíždějících na veřejné komunikace ze 
stavenišť včetně návrhu zařízení v dalších stupních projektové dokumentace. 

 
V době provozu bude nakládání s vodami řešeno opatřeními, která jsou předmětem řešení 
projektu – zabezpečení vody, režim nakládání s vodou.   
 
 
2.3 Půda, horninové prostředí a přírodní zdroje                                                                                    
 
Dle geomorfologického členění ČSR (Czudek et.al.1972) území náleží k Z části Benešovské 
pahorkatiny, která je SZ částí Středočeské pahorkatiny. Území leží při hranici s Říčanskou 
plošinou, z které se reliéf zvedá z výšek kolem 400 m n.m. na 450 – 500 m. Benešovskou 
pahorkatinu lze charakterizovat jako silně rozčleněný erozně denudační reliéf se zbytky 
neogenních zarovnaných povrchů.  
 
Geologické poměry 
Z regionálně geologického hlediska leží předmětné území v oblasti středočeského plutonu, 
který je na lokalitě zastoupen granodioritem požárského typu, který náleží k mladším 
derivátům plutonu. Jedná se o drobnozrnnou horninu, převážně bohatou křemenem. Požárský 
granodiorit obsahuje časté bazické uzavřeniny – šmouhy a čočky jemnozrnných 
melanokratních hornin. 
Granodiorit je v zájmovém území intenzivně a hluboce zvětraný na zvětraliny převážně typu 
písčitého rezidua. Slaběji zvětralé polohy mělce pod terénem byly zastiženy pouze v prostoru 
morfologicky nápadného hřbetu severně od Petříkova a v prostoru Mandavy na hraně svahu 
plošiny svažující se prudčeji do údolí Křížkovského potoka. 
Kvartérní pokryv včetně eluviálního podkladu v celém území tvoří hlinito jílovité písky s 
mocností jen výjimečně přesahující 2 m. Mocnost pokryvu se zpravidla zvyšuje směrem k 
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místním vodotečím, kde bývají zastiženy hlinitopísčité náplavy často s polohami organických 
příměsí. 
 
S nárůstem hloubky eluviální hrubozrnné písky přechází do zcela až silně zvětralých 
granodioritů a do mírně zvětralých hornin. Přechod silně zvětralých hornin do mírně 
zvětralých je neostrý pozvolný a lze jej situovat přibližně 2,5 až 3,0 m pod původním 
povrchem. 
 
Hydrogeologické poměry 
Požárský granodiorit středočeského plutonu je v území zvětrán do značných hloubek. 
Vzhledem k písčitému charakteru zvětralin, majících značné infiltrační schopnosti, dochází k 
sycení i hlubších puklin umožňující komunikace podzemní vody na větší vzdálenosti. Oběh 
podzemní vody v předmětném rajónu je však převážně lokální a je soustředěn v zóně 
zvětrávání a přípovrchového rozpojení hornin (puklinatost), která do hloubky vyznívá a tím 
puklinová propustnost klesá. 
Kvartérní pokryv vzhledem ke své minimální mocnosti nevytváří v území samostatné 
horizonty a spolupůsobí se zónou připovrchového rozvolnění skalního podkladu. Výjimkou 
jsou plošně minimální horizonty průlinové podzemní vody v drobných aluviích vodotečí. 
Horninové prostředí a přírodní zdroje nebudou záměrem souvisejícím se stavbou ovlivněny. 
 
Při přípravě stavby prodejny v lokalitě Kamenice - Želivec, byl u firmy RNDR.Radmil 
Drahoňovský Geologicko ekologické služby objednán inženýrsko - geologický a 
hydrogeologický průzkum v prostoru uvažovaném pro výstavbu. Objednatel poskytl jako 
podklad pro IGP snímek z pozemkové mapy a rámcovou zastavovací studii. V době 
průzkumu nebyla zhotoviteli postoupena další přesnější představa o uvažované zástavbě 
území. 
Geologickým průzkumem bylo zjištěno, že terén budoucího staveniště se nachází v původních 
úložních poměrech bez navážek a antropogenních vlivů. Povrch terénu tvoří původní 
kvartérní uloženiny ve formě hlinito-jílovitých písků a písků s příměsí jemnozrnné zeminy, 
které dle ČSN 73 1001 řadíme do tříd S4/SM, S5/SC a S3/S-F. Nejsvrchnější část tvoří málo 
mocná vrstva humózních písčitých hlín F3/MS-O o průměrné mocnosti 0,45 m. Celková 
mocnost kvartérních uloženin je malá. 
Pod kvartérním pokryvem nastupuje vlastní krystalické granodioritové podloží tříd R4 a R3 
svrchu silně zvětralé tř. R5. Hloubka intenzivního zvětrání je relativně velká a v průměru 
přesahuje 2 až 3 metry. Výjimku tvoří okolí vrtu Ž-3, kde byl pevný skalní podklad zjištěn již 
od 1,2 m pod povrchem. Souvislá hladina podzemní vody v kvartérních uloženinách byla 
zastižena v jihovýchodní části staveniště ve vrtech Ž-5 a Ž-6. V ostatních vrtech bylo zjištěno 
zvýšené zvlhčení v oblasti eluvia či po 24 hodinách došlo k ustanovení hladiny podzemní 
vody ve skalní podloží. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 52

 
 
 
 
Situace  umístění průzkumných vrtů a trasy geologických řezů 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Průzkumné vrty jsou uvedeny v části F.Doplňující údaje. 
 
 
Půda 
Zájmová oblast spadá do českobrodského bioregionu. Na spraších zde převažují černozemě, 
které postupně přecházejí v hnědozemě. Na jílovitých břidlicích paleozoika se vyvinuly těžké 
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oglejené hnědozemě. Ostrůvkovitě na vápnitých horninách křídy jsou zastoupeny 
pararendziny a místně rendziny, na pískovcích a štěrkopíscích se lokálně vyvinuly chudé 
kambizemě, ojediněle pak i rankery. 
 
Záměrem bude dotčen zemědělský půdní fond. Bude zabrána půda v kultuře orná půda.  
Základním ukazatelem hodnocení kvality půd jsou bonitní půdně ekologické jednotky (BPEJ) 
jako nezbytná součást pedologických charakteristik.  
Tabulka č.22 

P.č. Celková výměra parcely 
(m2) 

BPEJ 

PK 837 9661 5.32.14 
PK 847 2230 5.29.44 – 607 m2 

5.32.14 – 1623 m2 
Celkem 11891  

 
V zájmové oblasti se nachází BPEJ       5.29.44 
          5.32.14 
Z uvedené charakteristiky platí:  klimatický region zájmové oblasti  5 
 
Základní charakteristika hlavních půdních jednotek: 
 
29 Hnědé půdy a hnědé půdy kyselé a jejich slabě oglejené formy převážně na 

rulách, žulách a svorech a na výlevných kyselých horninách, středně těžké až 
lehčí, mírně štěrkovité, většinou s dobrými vláhovými poměry. 

32 Hnědé půdy a hnědé půdy kyselé na řulách, rulách, svorech a jim podobných 
horninách a kyselých horninách, lehké, většinou slaběaž středně štěrkovité, 
s vyšším obsahem hrubšího písku, značně vodopropustné, vláhové poměry jsou 
závoslé na vodních srážkách. 

 
K přesnějšímu určení kvality zemědělských půd slouží zařazení půd do tříd ochrany  
(I až V, nejlepší jsou půdy I. třídy ochrany) - dle ”Metodického pokynu odboru ochrany lesa a 
půdy Ministerstva životního prostředí ČR z 1.10.1996, č.j. OOLP/1067/96 k odnímání půdy 
ze zemědělského půdního fondu podle zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského 
půdního fondu, ve znění zákona ČNR č. 10/1993 Sb.” 
 
Z hlediska zařazení bonitních půdně ekologických jednotek do tříd ochrany zabírané 
zemědělské půdy pro zájmové území platí:   5.29.44 V.třída ochrany 
      5.32.14 V.třída ochrany 
                                                            
Do V jsou zahrnuty půdy s velmi nízkou produkční schopností, většinou jde o půdy pro 
zemědělské účely postradatelné, u nich se dá předpokládat efektivnější  nezemědělské využití 
Posouzení možnosti záboru bylo provedeno v rámci územně plánovací dokumentace 
(vyhodnocení záboru půdy).  
 
 
2.4  Flóra, fauna a ekosystémy                                                                    
 
Bioregion se rozkládá z části v termofytiku, z části v mezofytiku. Zaujímá větší část 
fytogeografického okresu Pražská plošina (fytogeografický okrsek 64b Jevanská plošina). 
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Při přípravě záměru v území bylo provedeno rámcové posouzení předmětné lokality 
s ohledem na sledování výskytu flory a fauny v předmětném území.  
Po provedeném průzkumu přímo pro zájmovou lokalitu je možné jednoznačně konstatovat, že 
v území lokality vzhledem k jejímu situování se nenacházejí žádné druhy flory nebo fauny 
chráněné ve smyslu ustanovení Zákona ČNR č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny a 
prováděcí  vyhlášky č. 395/1992 Sb. MŽP ČR.  
 
Flóra 
Dle fytogeografického členění spadá uvažovaný záměr do oblasti 64b Jevanská plošina. Flóra 
bioregionu je charakterizována zastoupením hercynské hájové květeny. Lokální mezní prvky 
nejsou příliš výrazné, jsou reprezentovány některými termofilnějšími druhy těžších půd, 
exklávní prvky jsou výjimečné. Běžnou hájovou flóru reprezentuje např. sasanka 
pryskyřníková (Anemonoides ranunculoides). Charakteristické jsou druhy těžších půd, zčásti i 
kontinentálně laděné, např. srpice barvířská (Serratula tinctoria), mochna bílá (Potentilla 
alba), ostřice stinná (Carex umbrossa), přeslička obrovská (Equisetum telmateia). Výjimečný 
je výskyt mezofilních druhů, mezi nimiž jsou prvky subatlantské, jako prha chlumní (Arnica 
montana). Co se dřevnatých rostlin týče, převláda buková a jedlová doubrava. 
 
Ve zkoumaném území nebyl při průzkumu zjištěn žádný zvláště chráněný rostlinný druh 
uvedený v příloze II.Vyhlášky MŽP ČR č. 395/1992 Sb. v platném znění. Na dotčené ploše se 
v současnosti nalézají vzrostlé dřeviny lemující silnici. 
 
Při terénním průzkumu přímo v prostoru vymezeném pro realizaci stavby byla věnována 
zvýšená pozornost sledování výskytu možných lokalit zahrnujících významná společenstva 
bylinného patra, která by mohla být přímo negativně dotčena. Nutné je vzít v úvahu 
požadavek na technologickou kázeň a zvýšenou kontrolu stavebních prací.  
 
Determinovány byly následující druhy: Agropyron repens (pýr plazivý), Agrostis stolonifera 
(psineček výběžkatý), Agrostis tenuis (psineček tenký), Agrimonia eupatoria (řepík lékařský), 
Achillea millefolium (řebříček obecný), Ajuga reptans (zběhovec plazivý), Alopecurus 
pratensis (psárka luční), Bellis perennis (sedmikráska chudobka), Capsella bursa pastoris 
(kokoška pastuší tobolka), Cardamine pratensis (řeřišnice luční), Dactylis glomerata (srha 
říznačka), Elytrigia reensp (pýr plazivý) (ens), Equisetum arvense (přeslička rolní), Fumaria 
officinalis (zemědým lékařský), Galium aparine (svízel přítula), Geranium robertianum 
(kakost krvavý), Glechoma hederacea (popenec břečťanovitý), Lolium perenne (jílek 
vytrvalý), Malus pumila (jabloň), Phleum pratense (bojínek luční), Pimpinella saxifraga 
(bedrník obecný), Pinus nigra (borovice černá), Plantago media (jitrocel prostřední), Poa 
pratensis (lipnice luční), Polygonum aviculare (rdesno ptačí), Poa annua (lipnice roční), 
Potentilla anserina (mochna husí), Ranunculus arvensis (pryskyřník luční), Salix caprea (vrba 
jíva), Salix fragilis (vrba křehká), Stelaria holostea (ptačinec velkokvětý), Symphytum 
officinale (kostival lékařský), Taraxacum officinale (tařice lékařská), Thlaspi arvense 
(penízek rolní), Trifolium pratense (jetel luční), Tussilago farfara (podběl lékařský), Urtica 
dioica (kopřiva dvoudomá), Veronica chamaedrys (rozrazil rezekvítek). 
 
Na území stavby je v linii stromová zeleň podél silnice II/603.  Provedena bude při projektové 
přípravě podrobná inventarizace zeleně navržené ke kácení dle vyhl.č. 395/1992 Sb.na 
základě Konečného projekčního řešení a potřebě  dodržení rozhledových poměrů pro řidiče. 
Provedena bude inventarizace zahrnující obvod kmene ve výšce 1,3 m, kategorizace stromů a 
zhodnocen zdravotní stav jednotlivých dotčených stromů s ohledem n případnou náhradní 
výsadbu za odstraněnou zeleň (v nezbytně nutném rozsahu). 
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Fauna 
Fauna bioregionu je hercynského původu, silně ochuzená, se západními vlivy (ježek západní, 
ropucha krátkonohá, kobylka). Převládá otevřená kulturní step (havran polní), do níž jsou 
vmezeřeny nepatrné zbytky exotermních společenstev (z měkkýšů např. trojzubka stepní).  
Z významných druhů se zde vyskytuje:  

Savci: ježek západní (Erinaceus europaeus).  
Ptáci:  břehule říční (Riparia riparia), havran polní (Corvus frugilegus).  
Obojživelníci: ropucha krátkonohá (Bufo calamita), skokan štíhlý (Rana dalmatina), 
mlok skvrnitý (Salamandra salamandra).  
Měkýši: suchomilka obecná (Helicella obvia), suchomilka rýhovaná (H. strita), 
trojzubka stepní (Chondrula tridens), slimáček táhlý (Semilimax semilimax).  
Hmyz: kobylka (Leptophyes punctatissima). 

 
Po provedeném průzkumu přímo pro zájmovou lokalitu je možné jednoznačně konstatovat, že 
v území lokality vzhledem k jejímu situování se v území nenacházejí a nebudou dotčeny 
žádné druhy flory nebo fauny chráněné ve smyslu ustanovení Zákona ČNR č. 114/1992 Sb. o 
ochraně přírody a krajiny a prováděcí  vyhlášky č. 395/1992 Sb. MŽP ČR.  
Údaje je možné dokladovat mimo vlastní průzkum rovněž na základě stanovení aktuálního 
stavu krajiny v rámci přípravy návrhu ÚSES (územních systémů ekologické stability), kdy 
byla provedena podrobná rekognoskace terénu..  
 
 
2.5  Krajina, krajinný ráz           
                           
Krajinný ráz je kategorií smyslového vnímání, je utvářen přírodními a kulturními prvky, 
složkami a charakteristikami, jejich vzájemným uspořádáním, vazbami a projevy v krajině.  
Hodnocení krajinného rázu se týká především hodnocení prostorových vztahů, uspořádání 
jednotlivých prvků krajiny v určitém prostoru s ohledem na zvláštnost, působivost a 
neopakovatelnost tohoto prostorového uspořádání. 
Každá charakteristika se navenek uplatňuje v prostorových, vizuálně vnímaných vztazích 
krajiny, zároveň také hodnotami vycházejícími z prostorového uplatnění estetických hodnot, 
harmonického měřítka a vztahů v krajinném systému.  
Záměr bude lokálně upravovat vzhled dotčeného prostoru. Stavba je navržena s ohledem na 
okolní prostory a stavební objekty. Záměr bude řešen v souladu s účelem užívání, stavba bude 
začleněna do terénu a navrhované lokality.  
Kontakt záměru s obytnou zástavbou obce pohledově území neznehodnotí vzhledem 
k umístění záměru a typu řešení celého území.  
 
Estetická kvalita území nebude záměrem narušena, bude doplněna o nový prvek se 
zakomponovanými i plochami. Bude se jednat o stavební objekt, jehož nezbytnost umístění 
byla oznamovatelem prověřena zejména z hlediska prostorových charakteristik a možnosti 
umístění v prostoru okrajové části obce.  
 
 
2.6 Hmotný majetek a kulturní památky                                                       
 
Nebudou negativně ovlivněny. Realizací záměru nedojde k ovlivnění hmotného majetku nebo 
kulturních památek. 
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2.8 Hodnocení 
Řešení hlavních problémových okruhů 

Tabulka č.23 
Kategorie významnosti Předmět hodnocení 

I. II. III. 
Vlivy na obyvatelstvo  x  
Vlivy na ovzduší a klima  x  
Vliv na hlukovou situaci  x  
Vliv na povrchové a podzemní vody   x 
Vliv na půdu   x 
Vliv na horninové prostředí a nerostné zdroje  x  
Vliv na floru a faunu   x  
Vliv na ekosystémy    x 
Vliv na krajinu  x  
Vliv na hmotný majetek a kulturní památky   x 

Vysvětlivky:  
I. - složka mimořádného významu, je proto třeba jí věnovat pozornost 

  II. - složka běžného významu, aplikace standardních postupů 
III.- složka v daném případě méně důležitá, stačí rámcové  hodnocení 

 
Složky životního prostředí jsou zařazeny do 3 kategorií podle charakteru záměru, lokality, do 
níž má být záměr umístěn, a podle stavu životního prostředí v okolí realizace záměru. Tabulka 
byla vyplněna po podrobném studiu dané problematiky. 
 
 
Vliv výstavby a provozu stavby  na ekosystémy, jejich složky a funkce. 

Tabulka č.24 

Vlivy  Typ ovlivnění Odhad významnosti vlivu 

Emise z dopravy při 
výstavbě 

přímé, krátkodobé nepříznivý vliv, zmírňující opatření jsou dostupná – řešena 
v rámci přípravy stavby 

Prach a hluk při 
výstavbě 

přímé, krátkodobé nepříznivý vliv, zmírňující opatření jsou dostupná – řešena 
v rámci přípravy stavby – program organizace výstavby 

Vliv na jakost 
povrchové vody 

přímé minimální nepříznivý vliv  

Půda  přímé dojde k záboru zemědělského půdního fondu, provedeny 
budou skrývky kulturních zemin.  

Vliv na flóru a faunu 
v době stavby 

přímé Provedena bude inventarizace dotčené zeleně, stromy 
budou dotčeny pouze v nezbytně nutném rozsahu 

Vliv na krajinný ráz přímé minimální nepříznivý vliv 

Vliv na flóru a faunu 
v době provozu 

nepřímé minimální nepříznivý vliv imisí v okolí  
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D. Údaje o vlivech záměru na veřejné zdraví a na životní prostředí    
 
1. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti, složitosti a významnosti  

(z hlediska pravděpodobnosti, doby trvání, frekvence a vratnosti) 
                                                                 
Základní kriteria pro posouzení míry nebo možnosti ovlivnění této skutečnosti jsou 
dokladována. Možné přímé a nepřímé vlivy na obyvatelstvo je možno charakterizovat 
s ohledem na jednotlivé složky životního prostředí ve vztahu k obyvatelstvu a z hlediska 
časového rozložení záměru (po dobu stavby a v době po ukončení realizace stavby (provoz 
související s parkovacím objektem).     
 
V době realizace stavby může být ovlivněno obyvatelstvo zejména s ohledem na stavební 
práce. Délka stavby bude pouze omezenou dobu a stavba zabezpečí možnost parkovacích míst 
pro obyvatelstvo na velmi dobré úrovni, v místech, kde je zabezpečení parkovacích míst 
nutné.  

Případnou sekundární prašnost z vlastního staveniště lze technicky eliminovat. Pro 
minimalizaci negativních vlivů jsou pro etapu výstavby formulována následující doporučení: 

- dodavatel stavby bude poskytovat garance na minimalizování negativních vlivů stavby na 
životní prostředí a na celkovou délku stavby se zohledněním požadavků na používání 
moderních a progresivních postupů výstavby (s využitím méně hlučných a životnímu 
prostředí šetrných technologií) 

- celý proces výstavby bude organizačně zajištěn tak, aby maximálně omezoval možnost 
narušení faktorů pohody pro obyvatele nejblíže situovaných objektů bydlení a zabezpečil 
dopravní obslužnost území  

Z hlediska doby realizace záměru, jeho rozsahu a  současným respektováním výše uvedených 
doporučení lze záměr i v době stavebních prací akceptovat. 
 
Zdravotní rizika, sociální důsledky, ekonomické důsledky 
Základní kriteria pro posouzení míry nebo možnosti ovlivnění této skutečnosti jsou 
dokladována v tomto oznámení. Posouzení vlivu záměru na zdraví obyvatelstva bylo 
provedeno z hlediska období výstavby a období provozu.  
Možné vlivy na jednotlivé složky životního prostředí a eventuelní přímé a nepřímé vlivy na 
obyvatelstvo je možno charakterizovat z hlediska vlivu znečištěného ovzduší a hluku.  
 
Vliv znečištěného ovzduší 
V době výstavby budou do volného ovzduší emitovány škodliviny z provozu dopravních 
prostředků stavby. Doprava bude soustředěna do období řešení realizace předmětného 
záměru, rozsah vlivů může být omezen organizací práce a prováděných pracovních operací.  
V době po realizaci navrhovaného záměru nebude ovzduší znečištěno nad  přípustnou úroveň. 
Rozptylová studie umožňuje posoudit vliv stavby „Prodejna Želivec“ po realizaci na okolí z 
pohledu ochrany zdraví lidí. Z provedeného výpočtu je možno získat přehled, jak velký bude 
nárůst imisních koncentrací znečišťujících látek v hodnocené lokalitě.  
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Průměrné roční koncentrace imisí představují vypočtené hodnoty reálný nárůst imisních 
koncentrací v konkrétních místech hodnocené lokality v průběhu roku, dle příslušné větrné 
růžice. Z výsledků zjištěných ve zpracované rozptylové studii je možno konstatovat, že po 
výstavbě navrhované prodejny budou imisní koncentrace ze sledovaných zdrojů, tj. plynové 
kotelny a nárůstu vozidel nakupujících a zásobování prodejny  v hodnocené lokalitě bude ve 
výši pro suspendované částice (PM10) maximální denní koncentrace 0,124 µg/m3, průměrná 
roční koncentrace 0,003 68 µg/m3 a pro oxid dusičitý (NO2) maximální hodinová koncentrace 
0,921 µg/m3 a průměrná roční koncentrace 0,014 3 µg/m3, pro benzen průměrná roční 
koncentrace 0,000 76 µg/m3 a pro benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace  
0,000 002 41 ng/m3. 
Při započtení předpokládaného imisního pozadí hodnocené lokality obce Želivec v roce 2012 
a nejvyššího nárůstu imisních koncentrací z realizované stavby „Prodejna Želivec“ v místě 
nejbližší obytné zástavby (Želivec č.p. 89) budou výsledné imisní koncentrace škodlivin činit 
pro suspendované částice (PM10) maximální denní koncentrace 45,071 µg/m3 a průměrná 
roční koncentrace 20,002 µg/m3, pro oxid dusičitý (NO2) maximální hodinová koncentrace 
100,472 µg/m3 a průměrná roční koncentrace 20,009 µg/m3, pro benzen průměrná roční 
koncentrace 0,500 38 µg/m3 a benzo(a)pyren průměrná roční koncentrace 0,800 001 ng/m3. 
Splněny imisní limity pro suspendované částice (PM10), oxid dusičitý (NO2), benzen a 
benzo(a)pyren vycházející z nařízení vlády č. 597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocování 
kvality ovzduší, v místě obytné zástavby. 
 
Na základě vypočtených imisních koncentrací znečišťujících látek zpracovatel rozptylové 
studie uvádí, že provoz obchodního domu a parkoviště se prakticky neprojeví na imisní 
situaci lokality, imisní limity nebudou vlivem provozu tohoto záměru překračovány. 
Všechny výše uvedené maximální koncentrace jsou horním odhadem, tj. nebudou překročeny 
při daných vstupních hodnotách. 
 
Vliv hlukové zátěže  
Zpracováno bylo hlukové posouzení předmětného území. Pro chráněný venkovní prostor 
chráněných objektů jsou zjištěny hodnoty hlukové zátěže. Provoz navrhované stavby 
„Prodejna Želivec“ nebude negativně ovlivňovat okolí a nejvyšší přípustné hodnoty dle 
nařízení vlády č.148/2006, o ochraně  zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací budou 
dodrženy.  
Zhodnocena byla hluková zátěž v době stavebních prací. Za podmínky respektování těchto 
požadavků lze očekávat splnění příslušných hygienických limitů (LAeq = 65 dB v době od 700 
do 2100 hod).  Hodnoty chráněného venkovního prostoru vykazují nepřekročení přípustných 
hodnot dle platné legislativy. Pokud hodnoty chráněného venkovního prostoru jsou splněny, 
hodnoty uvnitř chráněných objektů budou rovněž dodrženy.  
Zvoleny byly referenční body ve výšce 3 m v chráněném prostoru chráněných objektů.  
Z hodnot uvedených v hlukovém posouzení je zřejmé, že hluková zátěž sledovaných objektů 
nebude vlivem provozu prodejny v zájmovém území v chráněném venkovním prostoru, 
překračovat povolené hodnoty pro den  LAeq = 50 dB a pro noc LAeq = 40 dB. 
Při sledování zátěže včetně veřejné dopravy nebudou přípustné hodnoty rovněž překročeny. 
Při dokladovaném splnění nejvyšších přípustných hodnot hluku v definovaném venkovním 
prostoru, lze rovněž předpokládat splnění i nejvyšších přípustných hodnot hluku ve vnitřních 
chráněných prostorách chráněných objektů.  
Průkaznost tohoto konstatování může být ověřena měřením hlučnosti.   
 
Při hodnocení působení hluku na organismus mají nepříznivý vliv spíše projevy  
nespecifického účinku hluku na organismus než primární působení na sluchový orgán. Jde o 
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obecnou odpověď organismu cestou centrální nervové soustavy a vegetativního nervového 
systému na hlukovou zátěž. Konečné projevy lze sledovat v kardiovaskulárním systému, 
dýchacím systému, centrálním nervovém systému a imunitním systému.  
Hodnoty hluku, pod kterými u průměrné populace nebyly pozorovány nepříznivé zdravotní 
projevy (dle epidemiologické studie - TNO, 1994) 
 
Z následující tabulky a uvedených výsledků hlukové studie je zřejmé, že celková hluková 
expozice chráněných prostor zasahuje pouze do pásma mírného obtěžování hlukem (ale 
nepřekračuje limitní hodnoty).  
Tabulka č.25 

Prahové hodnoty prokázaných účinků hlukové zátěže – den (LAeq, 6-22 h ) 

dB(A) Nepříznivý účinek 

<<<< 50  50-55  55-60 60-65  65-70  70+ 
Sluchové  
Postižení ¤  

      

Zhoršené osvojení řeči a čtení u 
dětí   

      

Ischemická choroba srdeční        

Zhoršená komunikace řečí       

Silné obtěžování 
 

      

Mírné obtěžování 
 

      

¤ přímá expozice hluku v interiéru  

Informace vyplývající ze vztahu dávky a účinku jsou využity v oblasti prevence hluku a to 
pro stanovení  nejvýše přípustných hodnot hluku.  

Hodnoty hlukové zátěže v zájmovém území způsobené provozem prodejny potravin nebudou 
překračovat maximální povolenou hranici, jak je zřejmé z výsledků uvedených v hlukovém 
posouzení v předchozí části. Hodnot uvedených v způsobující nepříznivý zdravotní projev na 
obyvatelstvu nebude dosaženo.  
 
Vliv produkce odpadů 
Nakládání s odpady bude prováděno externí specializovanou firmou na základě smluvního 
vztahu.   
 
Sociální, ekonomické důsledky 
Vlastní realizace záměru nemá pro obyvatelstvo nadměrně negativní vliv v uvedených 
oblastech. Stavba nebude znamenat pro obyvatelstvo negativní sociální ani ekonomické 
důsledky.  
 
Narušení faktoru pohody 
Dle dokladovaných skutečností za předpokladu dodržování základní technologické kázně ze 
strany dodavatele stavby není předpoklad narušení faktoru pohody nad únosnou míru. Stavba 
bude probíhat po omezenou dobu, jejím výsledkem bude zabezpečení nové prodejny potravin  
v navrhované lokalitě zabezpečujícího nákupní vybavenost v tomto území.  
 
Z hlediska posouzení vlivu nové výstavby na estetické kvality území lze konstatovat:  

- navrhovaná stavba je řešena po stránce technické i estetické na standardní  
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  úrovni pro objekty tohoto typu, 
 
- zasazení stavby do terénu je provedeno citlivě, nevytváří negativní pohledové  
  kontrasty v měřítku, asociacích ani v harmonii.  

 
 
V následující tabulce jsou shrnuty předpokládané vlivy na obyvatelstvo. 
Tabulka č. 26 
VLIVY  TYP OVLIVN ĚNÍ  ODHAD VÝZNAMNOSTI VLIVU  

Hluk a prach při výstavbě přímé, 
krátkodobé 

Malý nepříznivý vliv, zmírňující opatření budou 
navržena programem organizace výstavby 

Sociální a ekonomické přímé  
trvalé 

Příznivý vliv, dobrá úroveň nákupu potravin  a 
ostatního nepotrav.zboží 

Hluk z dopravy  přímé 
trvalé 

Nepříznivý vliv na faktory pohody, zmírňující 
opatření jsou dostupná, požadavek na zvýšenou 
kázeň při zásobování objektu 

 
 
 
2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 
 
Negativní účinky záměru se za předpokladu technologické kázně ze strany dodavatele a 
zodpovědně zpracovaného plánu organizace výstavby v obytném území neprojeví. Realizace 
stavby řeší stávající a předpokládaný negativní stav v území. Vlivy na zdraví obyvatelstva 
budou v souladu s požadavky platné legislativy. 
 
 
3. Údaje o možných vlivech přesahujících státní hranice 
 
Předmětný záměr není zdrojem možných vlivů přesahujících státní hranice. 
 
 
4.  Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů 
 

� Vliv stavebních prací (demolice, odvoz zemin, dovoz stavebního materiálu, výstavba) 
budou  správnou organizací stavby minimalizovány.  
 
� Při stavebních pracích bude dbáno na dodržování všech zásad ochrany vod.  

 

� Investor stavby vytvoří v rámci zařízení staveniště podmínky pro třídění a shromažďování 
jednotlivých druhů odpadů v souladu se stávajícími předpisy v oblasti odpadového 
hospodářství, o vznikajících odpadech v průběhu stavby a způsobu jejich zneškodnění nebo 
využití bude vedena odpovídající evidence, součástí smlouvy se zhotovitelem stavby bude 
požadavek vznikající odpady v etapě výstavby nejprve nabídnout k využití. Nakládání 
s odpady bude prováděno v souladu s regulativy schváleného plánu odpadového hospodářství 
kraje. 

� Dopravně bude prodejna napojeno na silnici II/603. . 
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� Kontrolována budou všechna riziková místa a neprodleně odstraňovány vzniklé úkapy 
závadných látek. 
 
�  Použit bude odlučovač ropných látek ORL (plnoprůtokový). Dešťové vody čisté budou 
odvedeny zasakováním v souladu s posouzením vhodnosti likvidace srážkových vod 
zasakováním v rámci závěrů průzkumných prací na lokalitě (RNDR. Radmil Drahoňovský, 
Geologicko ekologické služby).  
 � Provedeny budou skrývky kulturních zemin, se skrávkami bude nakládáno v souladu se 
zák.č. 334/1992 Sb. 
 
� Zpracována bude inventarizace zeleně s minimalizací kácené zeleně, stromy, které 
nebudou stavbou dotčeny budou chráněny v rámci stavebních prací (např. obedněním). 
Dodrženy budou podmínky  zák.č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. 
 
�  Provedeny budou vegetační úpravy v rámci řešeného území. Odstraněná zeleň bude 
nahrazena novou výsadbou s ohledem na inženýrské sítě.  
 
� Zdrojem tepla pro obchodní objekty bude plynový kotel o celkovém výkonu 150 kW. 
Předpokládaná roční spotřeba plynu je dle projektu 16 000 m3. Jedná se o malý zdroj 
znečišťování ovzduší.  
 
� Dodržována bude organizace vnitřního dopravního řešení lokality s ohledem na 
zásobování,  osobní auta návštěvníků a pohyb chodců.  
 
� Nakládání s odpady bude odpovídat požadavkům platné legislativy.  
 
� Zpracován bude Plán opatření  pro případ havarijního úniku látek škodlivých vodám. 
 
� Zpracován bude Provozní řád odlučovače ropných látek, zahrnovat bude pravidelnou 
kontrolu a údržbu odlučovače. 
 
� Prováděn bude monitoring jednotlivých vlivů na životní prostředí v souladu s uloženými 
podmínkami provozu. 
 
� Po realizaci stavby bude provedeno měření hlučnosti. 
 
 
5. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytovaly při 

specifikaci vlivů 
 
Vlivy zpracované v tomto oznámení nebyly řešeny na základě zásadních nedostatků nebo 
neurčitostí, které by mohly ovlivnit rozsah závěrů tohoto posouzení realizovaného v rámci 
oznámení. Pro zhodnocení vlivů záměru na životní prostředí a obyvatelstvo jsou 
v dostatečném rozsahu známy všechny podstatné podklady. Záměr byl posouzen na základě 
rozpracované dokumentace pro územní řízení (Ing. Hana Hrubá, TORION, projekční 
kancelář, s.r.o., Plzeň). 
Všechny vlivy jsou doložitelné a předvídatelné s potřebnou přesností. 
 
 
E. Porovnání variant řešení záměru (pokud byly předloženy) 
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Předmětný záměr stavby je vázán k předmětnému území a není řešen variantně.  
Pro variantní posouzení stavby by mohly být zvažovány varianty (jak je uvedeno v části B.5) 
nulová varianta a varianta předkládaná oznamovatelem. Varianta nulová by prodejny  
v navrhovaném prostoru včetně potřeby zabezpečení dostatečného množství parkovacích 
míst. Navrhované řešení stavby je technicky realizovatelné bez nepříznivých vlivů na životní 
prostředí, jak je dokladováno tímto oznámením (rozptylová studie, hlukové posouzení). 
 
 
F. Doplňující údaje 
1. Mapová a jiná dokumentace, týkající se údajů v oznámení 
 
Oznámení je doplněno mapovou dokumentací: 

Situace širších vztahů, měřítko 1 : 10 000 
Prodejna Želivec 

  (dle Ing. Hana Hrubá, TORION, projekční kancelář, s.r.o., Plzeň) 
 

Rozptylová studie „Prodejna Želivec“ , Ing.Petr Fiedler, 03/2010 
 
            Průzkumné vrty Ž-1 až Ž-7 (dle RNDr. Drahoňovský, 10/2009) 
 
 
2. Další podstatné informace oznamovatele 
 
Oznamovatel všechny známé informace o předmětném záměru uvedl ve výše zpracovaném 
oznámení. 
 
 
G. Všeobecně srozumitelné shrnutí netechnického charakteru 
 
Záměrem investora je realizace prodejny potravin a běžného zboží včetně komerčního objektu 
v části  Želivec obce Sulice v těsné blízkosti silnice č. 603. Vlastní zájmové území budoucího 
staveniště tvoří dosud zemědělsky využívané polní pozemky. 
Zájmový pozemek se nachází za poslední zástavbou na severním okraji obce Sulice – Želivec 
jihozápadně od komunikace II/603 vedoucí z Benešova do Prahy na pozemku dle 
zjednodušené evidence (ZE) parc. č. 837 a 847 v katastrálním území 759431 Sulice. Pozemek 
je svažitý s maximálním převýšením cca 15 m a má přibližně trojúhelníkový půdorys. 
Jižní hranicí zájmového pozemku je polní cesta vedoucí do obce Sulice. Tato polní cesta má 
dle územního plánu sloužit jako cyklostezka. Jižně od polní cesty jsou situovány stavební 
objekty obce Sulice – části Želivec. Západní část zájmového pozemku není v terénu nijak 
viditelně ohraničena, se jedná o zemědělsky využívanou  ucelenou plochu. Severovýchodní 
hranicí je komunikace II/603 vedoucí z Prahy do Benešova se stromy v linii po obou stranách 
silnice. Zájmové území je dopravně přístupné z krajské komunikace druhé třídy Praha – 
Benešov označené II/603. 
Dopravní napojení prodejny na silnici II/603 (Želivec – Jesenice) vychází z analýzy vnějších 
dopravních podmínek a je dáno příslušnou legislativou v platném znění. Dopravní připojení 
pozemku včetně dopravního značení musí být projednáno a odsouhlaseno s příslušným 
úřadem státní správy a Dopravním inspektorátem již v rámci územního řízení. Rovněž 
dopravní značení svislé i vodorovné musí být navrženo podle obecně platné vyhlášky a 
projednáno s Dopravním inspektorátem. 



 63

Nová prodejna v obci Sulice části Želivec má doplnit a rozšířit stávající obchodní síť, umožní 
denní nákup běžného sortimentu potravin a dalšího zboží denní potřeby. Realizací stavby 
bude dána možnost k nákupům především místním obyvatelům z blízkého i vzdálenějšího 
okolí.  Zájmové území je dopravně dostupné z komunikace II/603.  
Předpokládaná dopravní zátěž související s provozem v rámci  nově realizované prodejny – 
objektu občanské vybavenosti - je podrobně vymezeny na základě předpokládaného počtu 
parkovacích míst navrhované prodejny, stávajících dopravních intenzit na silnici II/603 
(získaných dle měření ŘSD 2005 s přepočtem koeficientem nárůstu na rok realizace nového 
záměru), předpokladem zásobování a předpokladu dopravních intenzit vzhledem k novém 
objektu. 
Na zájmovém pozemku se nachází podél komunikace II/603 v linii rostoucí stromy, tyto 
budou dotčeny v nezbytně nutném rozsahu. Rozsah kácení vyplyne rovněž z potřeby 
zabezpečení rozhledových parametrů.  
Stavba je situována na okraji zástavby části Želivec. V blízkosti stavby se nachází za silnicí 
II/603 objekt bydlení na p.č. 109/2 a v jihovýchodním směru za ním objekt bydlení na 
pozemku p.č. 347.  Východně od zájmového území se nachází  objekt firmy Vzduchotechnika 
Šafařík. V jižním, západním a severozápadním směru jsou situovány zemědělsky obdělávané 
pozemky. 
Pozemky stavby prodejny jsou situovány dle územního plánu obce Sulice na ploše komerční 
vybavenosti.  
Územní plán obce Sulice byl schválen Zastupitelstvem obce Sulice dne 23/07/2003. Usnesení 
o schválení územního plánu bylo vydáno pod číslem 5/2003 (Ing. arch. Zuzany Krčmáčová),  
změna územního plánu č.1 reagovala na stanovisko Ministerstva pro místní rozvoj k tomuto 
územnímu plánu a byla schválena 1.9.2006 (Ivan Kaplan, AGORA STUDIO). V rámci této 
změny je plocha navržena pro realizaci stavby prodejny vymezena pod označením 6 KV jako 
plocha pro obchod a komerční stavby. 
 
Na životní prostředí může mít vliv výstavba objektu prodejny včetně parkovacích ploch a 
vlastní provoz prodejny a provoz související s parkovacími plochami. Navržený způsob 
realizace záměru a jeho provozu a začlenění do území je řešen tak, aby vliv na životní 
prostředí byl minimalizován.  
Navržené technické i stavební a technologické řešení je v souladu s požadavky na obdobná 
zařízení a stavby. Navržena je stavba prodejny potravin a objekt rezervy pro  komerční 
prodejnu dle budoucího prodejce.  
Stavba bude  přiměřeným způsobem začleněna  do předmětného území.  Celkově bude 
navrhovaná stavba zohledňovat okolní objekty a dopravní charakteristiky území. Technické 
řešení stavebních a funkčních prvků bude řešeno účelně s optimalizací využití doprovodných 
ploch a technologických požadavků. Posuzovaná stavba je řešena s ohledem na zabezpečení 
omezení vlivů z provozu vozidel, a to i v případě havarijního stavu vzniklého v souvislosti 
zejména s provozem vozidel.  
 
 
 
 
H. Příloha 
 
Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska souladu se schválenou 
územně plánovací dokumentací 
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Stanovisko orgánu ochrany přírody k možnosti existence významného vlivu na evropsky 
významné lokality a ptačí oblasti (Natura 2000) 
 
 
 
 
Na základě komplexního zhodnocení všech dostupných údajů o stavbě, o současném a 
výhledovém stavu jednotlivých složek životního prostředí a s přihlédnutím ke všem 
souvisejícím skutečnostem lze konstatovat, že navrhovaná stavba „Prodejna Želivec“ je 
ekologicky přijatelná a lze ji 

 

                                                           doporučit  

        k realizaci na navržené lokalitě za předpokladu uplatnění navrhovaných opatření. 
 
 
 
Oznámení bylo zpracováno: březen 2010 
 
 
 
Zpracovatel oznámení:  Ing.Jarmila Paciorková 
                                        číslo autorizace - osvědčení 15251/3988/OEP/92 
Selská 43, 736 01 Havířov 
Tel/fax  596818570, 602749482 
e-mail eproj@volny.cz  
 
Spolupracovali: 
 

 Ing. Hana Hrubá, TORION, projekční kancelář, s.r.o., Plzeň 
 Ing.Fiedler, Háj ve Slezsku (Rozptylová studie, 03/2010) 

 
 
 
 
 
 
 
Podpis zpracovatele oznámení:              …….…………………………. 
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F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 
 

 
Situace širších vztahů, měřítko 1 : 10 000 
 
Prodejna Želivec (zmenšeno) 
 (dle Ing. Hana Hrubá, TORION, projekční kancelář, s.r.o., Plzeň) 
 
Rozptylová studie „Prodejna Želivec“ , Ing.Petr Fiedler, 03/2010 
 
Průzkumné vrty Ž-1 až Ž-7 (dle RNDr. Drahoňovský, 10/2009) 
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H. Příloha 
 
 
 

Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska souladu se schválenou 
územně plánovací dokumentací 
 
 
Stanovisko orgánu ochrany přírody k možnosti existence významného vlivu na evropsky 
významné lokality a ptačí oblasti (Natura 2000) 
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